

ОГНЕУПОРЩИК

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА №50 (1499) 29 декабря 2023 года ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

С НОВЫМ ГОДОМ!



И снова здравствуйте!

20 декабря завершилась подписка на корпоративную газету «Огнеупорщик».

Всё как всегда, в цехах были назначены уполномоченные за акцию, в пресс-службе раздавались звонки: «Если мы вдвоём работаем на заводе, выписывать две газеты?» Ответили журналисты: «Нет такого правила». Почтальоны передали списки подписавшихся.

Первый номер «Огнеупорщика» в новом году читатели получат 12 января.

По-прежнему журналистов вы будете встречать в цехах, на спортивных мероприятиях, на собраниях, во Дворце культуры. И, как прежде, будем ждать ваших отзывов, интересных подсказок.

Ольга САНАТУЛОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДЧАНЕ, ВЕТЕРАНЫ!

Как всегда, на пороге наступающего Нового года подводим итоги. Уходящий 2023-й был непростым. Проверял наш коллектив на прочность, но мы справились, соблюдая традиции, сохраняя веру в себя, умея объединиться.

В заводской истории было немало испытаний, но всегда находился выход. И сегодня, в непростых условиях, мы продолжаем развиваться: обновляем оборудование, укрепляем связи с партнёрами, которые по-прежнему доверяют «ДИНУРУ». Работаем так же профессионально и ответственно, чтобы оставаться одним из ведущих предприятий в отрасли.

Основа всех достижений – сплочённый коллектив, в который в этом году влились молодые рабочие и специалисты с опытом. По-прежнему ветераны завода, работники и их семьи чувствуют заботу предприятия и отвечают на неё высокопроизводительным трудом, патриотичным отношением, желанием достигать большего.

Планы следующего года уже свёрстаны. «ДИНУР» делает ставку на развитие и готов отвечать на любые вызовы.

Поздравляем всех с Новым годом! Желаем здоровья и благополучия, хорошего настроения. Пусть исполнятся планы и сбудутся мечты!

Член Совета директоров В.Е.ГРИШПУН
Исполнительный директор К.В.БОРЗОВ

НЕРЕШАЕМЫХ ЗАДАЧ НЕТ

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Конец декабря – время подвести итоги уходящего года и поговорить о том, как будем жить в 2024-м. За ответами на эти вопросы к исполнительному директору завода Константину Владимировичу БОРЗОВУ обратились руководитель пресс-службы Ольга Санатулова, редакторы газеты и телевидения Алла Потапова и Наталья Рогозникова.

- Константин Владимирович, всё ли удалось сделать, что планировали на текущий год?

- Год выдался сложным, приходилось решать большое количество вопросов. Для этого на заводе есть команда, которая способна правильно, своевременно, с определённым уровнем профессионализма находить на них ответы. В целом отработали неплохо. По сравнению с 2022 годом увеличение товарного выпуска в денежном выражении составило 11,5 процента, однако в натуральном имеем снижение почти на 23 процента, главным образом из-за уменьшения объёмов по кварциту, у основного производства таких резких скачков нет.

Нынче очень серьёзная загрузка по динасовой технологии цеха №2. В частности, повышенные объёмы по обжиговому ассортименту огнеупоров, с плюсом отработали по изделиям ШВГ. Давно не делали продукцию миксерного состава, тем не менее, справились и получили положительную динамику. Успешно завершили большой, ответственный заказ от Западно-Сибирского металлургического комбината, начавшего строительство коксовой батареи из наших огнеупоров.

Хорошие показатели по товарному корунду, производимому в первом цехе. За одиннадцать месяцев отгрузили порядка 7 тысяч 700 тонн этого вида продукции, ожидаем, что до конца декабря цифра составит более 8 тысяч тонн и станет рекордной для завода.

Продолжает расти спрос на плавный кварц, выпускаемый в отделе УПОКИ. Ожидаемый объём – 850 тонн, и это несмотря на все трудности, с которыми пришлось столкнуться при освоении данного ассортимента. К сожалению, пока не в полном объёме решили вопросы по выходу тех классов, которые появляются при дроблении и рассеве, тем не менее, предпринятые меры уже позволили решить эту проблему процентов на девяносто семь. Сейчас есть реальная возможность в большем количестве производить данную продукцию.

Но есть виды и марки, по которым в текущем году получили минусовые показатели. Снижение произошло по ковшевым огнеупорам под маркой ВГПУ, желобным массам, по изделиям КРТВ, хотя под конец года ситуация с теплоизоляционными вкладышами стала меняться в лучшую сторону, и мы вынуждены заниматься комплектацией допол-

нительной смены на участке формованных огнеупоров, чтобы уже в январе выйти на требуемый объём в 40 тысяч штук, запланированных для отгрузки.

Если говорить о продукции корундографитового состава, здесь второй цех отработал на уровне прошлого 2022 года, что в принципе неплохо, с учётом того, что металлурги всё больше смотрят в сторону китайских огнеупоров. Этот вопрос обсуждали в Москве, во время посещения выставки «Металл-Экспо». С представителями комбинатов вели диалог о том, насколько важно поддерживать отечественных производителей. Есть определённые аргументы по качеству, цене, всё это решается при совместной заинтересованной работе.

В течение текущего года завод не всегда, к сожалению, справлялся с плановыми показателями. Мы этого не скрываем. Были очень сложные месяцы в основном втором цехе. Дефицит численности, который имеет место быть, приводит к таким отрицательным моментам. Хотя уверенно могу сказать, что за этот год нам удалось сохранить коллектив, его основной костяк, практически в той численности, которая была в начале 2023-го.

Были трудности с поставкой железнодорожных вагонов. Принимали меры, чтобы минимизировать потери по этой причине. Нерешаемых задач, однозначно, нет. Важно грамотно заниматься, когда они возникают, а лучше – прогнозировать эти риски и стараться их минимизировать.

В уходящем году была расширена заводская инвестиционная программа. С учётом сдвига срока из-



готовления изостатического пресса на более поздний период, средства были перенаправлены на приобретение большого количества оборудования. Внесена предоплата ещё за один гидравлический пресс для ПФУ второго цеха. Полностью обновили парк компрессоров энергоцеха. Поставили новый грохот на руднике. В первом цехе заменили центробежную дробилку. Приобрели два обрабатывающих центра для механолитейного.

В летний период заводом при софинансировании с администрацией города были отремонтированы дороги в нашем микрорайоне. Забегая вперёд, скажу, что при планировании инвестиционной программы следующего года средства на продолжение этой работы тоже предусмотрены.

За одиннадцать месяцев размер средней заработной платы на заводе увеличился на 17 процентов. Те решения, которые были приняты о пересмотре оплаты труда основного технологического персонала, выплата дополнительной премии – на 30 процентов для рабочих и 20 – для остальных, позволило за ноябрь получить рост зарплаты почти на 20 процентов по сравнению с ноябрём

2022-го. По решению Ефима Моисеевича Гришпуна на этой неделе была произведена выплата новогоднего вознаграждения, размер её достаточно серьёзный, что отметили, конечно же, все. Забота о человеке всегда была и остаётся приоритетом заводской политики.

Чтобы в дальнейшем зарплата росла, мы должны иметь повышенные объёмы производства. Специалистами управления продаж подготовлена программа по наполнению портфельной загрузки на новый год. По какому-то ассортименту планируется увеличение, по некоторому будет снижение, но в целом, благодаря тому, что «ДИНУР» выпускает весь спектр огнеупорной продукции, мы можем компенсировать любые минусы.

- Так мы плавно подошли к вопросу о перспективах на 2024-й.

- Подготовлен проект целевых показателей, где заложен определённый рост объёмов производства, который позволит и дальше повышать заработную плату на предприятии, от чего напрямую зависит решение вопроса по дальнейшей комплектации коллектива. Отмечу, что уже в ноябре и декабре имеем в этом плане небольшую положительную динамику.

Разработана программа по привлечению на завод студентов, которые приходят к нам на производственную практику. Мы должны создать для молодёжи такие условия труда, чтобы они после окончания учёбы в колледже, техникуме пришли к нам работать. Эта задача поставлена перед цехами, службой управления персоналом.

Что касается наших социальных объектов. Вся социальная сфера будет сохранена – Дворец культуры, профилакторий «Лесная сказка», спорткомплекс. Взрослые и дети имеют возможность выбрать занятия по интересам.

В наступающий год коллектив завода входит уверенно, с большими планами и устремлениями.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Уходящий год был полон важных событий, серьёзных и ответственных решений, трудовых побед. Мы многое сделали для укрепления позиций Свердловской области, для того, чтобы жизнь каждого уральца становилась лучше и комфортнее. В январе будущего года области исполняется 90 лет. История нашего региона говорит о том, что все достижения, открытия, все чудеса, в которые так хочется верить в новогодние праздники, свершаются талантом, трудом и волей людей, которые любят свой край, создают его

славу, богатство. Вашим трудом и талантом, дорогие уральцы! От всей души благодарю вас за это!

Пусть новый год, объявленный в России Годом семьи, приумножит достигнутое, принесёт в каждый дом тепло, радость и счастье, подарит множество ярких моментов, объединит всех нас для свершения добрых дел на благо Свердловской области. С Новым годом, дорогие земляки! Здоровья всем, благополучия, процветания!

Е.В. КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области

ЧТОБЫ ПРОИЗВОДСТВО ДЫШАЛО ПОЛНОЙ ГРУДЬЮ

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

22 декабря был профессиональный праздник энергетиков. В его преддверии мы с коллегами побывали в одном из подразделений энергоцеха.

Чтобы расслышать друг друга, находясь в здании компрессорной станции, надо говорить очень громко и всё равно при здешнем гуле оборудования приходится то и дело переспрашивать. Для тех же, кто здесь трудится, это многоголосье привычно, значит, все машины работают штатно, сжатый воздух подаётся в подразделения в требуемом объёме.

Машинист компрессорных установок Татьяна Есипенко (на снимке) кивнула в сторону стены с манометром: «Шесть атмосфер – рабочее давление. В товарных цехах практически нет ни одного участка, где не использовался бы сжатый воздух. Ни один пресс не будет работать, остановись его подача на ПФУ второго огнеупорного, не сформовать теплоизоляционные вкладыши на УПФО в первом, не сделать тару в ремонтно-строительном управлении».

Самый большой стаж работы в энергоцехе имеют начальник смены Александр Владимирович Пономарёв (с 1981 года) и начальник участка сетей и подстанций Роман Михайлович Мухаматдинов (с 1982 года).

Много лет в коллективе трудятся супруги Гарифьяновы. Марат Гафурович – газоспасатель, Галина Владимировна – электромонтер по обслуживанию подстанций.

Газовщик Анатолий Иванович Ракин – единственный специалист в цехе и на заводе, занимающийся ремонтом и настройкой газопламенного оборудования.

У всего есть свой срок. Наступил период, когда старые компрессоры начали подводить, и ремонт стал нерентабельным. При утверждении инвестиционных программ были заложены средства на их поэтапную замену. Сначала приобрели две единицы, нынче – ещё две.

«Морально и физически устаревшие поршневые установки уступили место винтовым, – уточнил начальник газового участка Эдуард Зигануров. – Новые машины показали себя надёжными. Из старых в работе остался один, который выручает, пока новый, четвёртый, готовим к монтажу. Современные компрессоры позволяют полностью уйти от ручного управления к автоматике. На компьютере машинист видит все параметры – давление воздуха, температуру, силу тока, напряжения, при необходимости легко вносит коррективы. Для большей эффективности хотелось бы, объединив все четыре установки, перевести их на электронное управление. Нужна доработка, которая обеспечит комплексность функционирования системы».

О необходимости дальнейшей автоматизации в подаче сжатого воздуха говорил и газоспасатель, слесарь этого подразделения Сергей Пастухов, подчеркнув, что это даст возможность управлять всеми происходящими в компрессорной процессах на расстоянии, из ГРП. Рабочего беспокоит устаревшая вентиляция, оборачивающаяся для здешнего производства определёнными сложностями. Понятно, что вопросы ещё есть, но видеть в общей картине положительные моменты, как это делают в энергоцехе, могут люди, преданные своей профессии, умеющие смотреть в перспективу.

Татьяна Есипенко провела нас между оборудованием, показала разницу между старой и новыми установками. Когда-то здесь работали четыре машиниста, сейчас она – одна. В вечернее и ночное время ответственность ложится на де-



журных газоспасателей. Прежде были случаи, когда стоило упасть давлению, тут же начинались звонки: «Пресс не дожимает», «Пневмопистолет плохо работает». Чтобы такое не повторилось, коллектив делает всё для недопущения отклонений от требуемых атмосфер, от которых напрямую зависит выпуск товарной продукции. В помощь как раз винтовые компрессоры, управляемые электроникой и способные функционировать автономно.

Сжатый воздух уходит в наружные заводские сети, которых километры, распределяется по цехам, потом – по участкам. Данный ресурс подаётся с учётом реальных потребностей. Компрессорная станция – это лёгкие огнеупорного производства, позволяющие ему дышать ровно, полной грудью.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

2023-й коллектив отделения станков с числовым программным управлением МЛЦ завершает успешно, что подтвердил ведущий инженер-технолог Павел Киюр: «В эти дни в работе – одиннадцать обрабатывающих центров. Начало года было по загрузке, мягко говоря, не очень. Постепенно увеличивали темпы и заканчиваем декабрь на вы-

сокой ноте. Выполняем заявки на изготовление комплектующих для участка пресс-форм и участка КГИ второго цеха. Справляться с повышенными планами помогают два новых станка с ЧПУ, приобретённые заводом в уходящем году. Операторы у нас профессиональные, каждый одновременно обслуживает по три-четыре центра».

С плановыми показателями двух декад огнеупорщики ПФУ второго цеха справились, сейчас решают задачи третьей декады декабря. Начальник участка Анатолий Тагильцев подчеркнул, что в полном объёме сформованы обжиговые и безобжиговые изделия. Загрузка высокая. Такой она остаётся и в первом месяце нового года. Кок-

сового фасона предстоит сформовать 750 тонн, более 600 тонн – электродинаса, 457 тонн – ковшевых, серьёзные заявки от металлургов на стеклодинаса, мартен, легковес, ассортимент ШВГ. Огнеупорщики не снижают рабочего ритма. 2 января утренняя смена приступит к выполнению плана первого месяца наступившего года.

ПУЛЬС НЕДЕЛИ

Реконструирован операционный корпус



Оперативная мощность Свердловского областного онкологического диспансера увеличилась на 80% благодаря реконструкции операционного корпуса в Екатеринбурге.

В медучреждении 22 декабря состоялось открытие десяти новых операционных залов. Теперь в рамках нацпроекта «Здравоохранение» здесь работают 23 оперзала.

Борьба с онкологическими заболеваниями – один из приоритетов, определённых губернатором Евгением Куйвашевым в развитии сферы здравоохранения региона. По поручению главы региона данное направление работы находится под особым контролем областных властей: выделяется финансирование как для оснащения профильных подразделений уральских больниц, так и

для приобретения лекарственных препаратов пациентам.

«Свердловская область с каждым годом повышает объёмы и качество медицинской помощи жителям со злокачественными новообразованиями. Свердловский онкодиспансер является флагманом в этом направлении, и его коллектив стремится к непрерывному развитию. Открытие десяти новых операционных залов в канун Нового года и Рождества – важный и ценный подарок всем жителям Свердловской области», – отметил глава регионального Минздрава Андрей Карлов.

Благодаря нацпроекту «Здравоохранение» каждый оперзал укомплектован современным оборудованием. Его общая стоимость составила 64 миллиона рублей.

Завтра придут на рабочие места

Свердловская область – особый регион, для которого рабочие профессии являются жизненно важным вопросом, обеспечивающим стабильность промышленного комплекса. Те специалисты, которые сегодня готовятся, а завтра придут на рабочие места, имеют большую ценность для нашей экономики. Губернаторские стипендии направ-

лены на поддержку талантливой молодёжи, на формирование стимула для творческого развития у студентов и привлекательности рабочей профессии – у выпускников школ.

Павел КРЕКОВ,
заместитель губернатора
Свердловской области

Новогодний парк развлечений

Парк новогодних развлечений «ЭкспоЕлка» открылся 24 декабря в «Екатеринбург-ЭКСПО».

Благодаря поддержке руководства Свердловской области в этом году площадку бесплатно посетят тысячи ребят. Это воспитанники детских домов, отличники учёбы, а также дети, чьи родители участвуют в СВО.

«На площадке Международного выставочного центра «Екатеринбург-ЭКСПО» взрослые и дети смогут окунуться в сказочную атмосферу волшебства и радости. Проект успешно реализуется с 2012 года. В этом году гостей ждут четыре площадки развлечений. Самый большой павильон выставочного центра занимает парк аттракционов.

В конгресс-центре будут



идти музыкальные новогодние представления. Ещё в одном павильоне расположится цирк. На улице же посетителей «ЭкспоЕлки» ждут ледовый городок и каток», – сказал на открытии министр инвестиций и развития Свердловской области Вадим Третьяков.

В дни новогодних кани-

кул добраться до «Екатеринбург-ЭКСПО» можно будет на бесплатных автобусах, которые будут курсировать от станции метро «Ботаническая» в течение всего дня.

Площадку бесплатно посетят почти 5 тысяч юных жителей Свердловской области.

Единый тариф

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев расширил зону действия единого городского тарифа в электричках на города екатеринбургской агломерации. Согласно постановлению, принятому на заседании регионального правительства, за 37 рублей можно будет доехать еще до 12 станций.

До сих пор единый городской тариф распространялся на станции, находящиеся в черте Екатеринбурга. С расширением еди-

ной тарифной зоны пассажиры смогут существенно сэкономить на поездках.

Как сообщил исполняющий обязанности министра транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области Денис Чегаев, по единому городскому тарифу можно будет доехать до Верхней Пышмы, Первоуральска, Берёзовского, Белоярского. Всего единый тариф будет распространяться на 47 станций. Он вступит в силу через семь дней после опубликования постановления.

Ольга САНАТУЛОВА



РАЗГОВОР С ДЕПУТАТОМ

Благодарственное письмо

Накануне Нового года из разных мест разные люди и целые организации отправляют поздравления и благодарят за помощь, поддержку и совместный труд. Спасибо!

В ответ благодарю всех вас – жителей моего округа, знакомых и незнакомых, с кем вёл деловую переписку, основанную на ваших запросах, вопросах и предложениях, коих в год приходят сотни. И вот что хочу сказать.

Все мы год назад загадывали желания, строили планы и мечтали, конечно, о лучшем. И знаете, мы вместе многое сделали, чтобы задуманное свершилось. Каждый на своём месте.

Вот президент на недавней прямой линии сказал: «Мы все социальные обязательства перед людьми выполняем». А как много скрывается за этим! Здесь и пенсии, и пособия, которые постоянно индексируются ветеранам, инвалидам, молодым мамам и многодетным семьям, малоимущим гражданам. Здесь и новые законы, принятые Госдумой РФ. Только в последнее время они коснулись миллионов граждан, так как речь идёт об ограничении роста ставки по ипотеке при отмене страховки, о сохранении пособия по уходу за ребёнком до 1,5 лет при досрочном выходе из декрета, об отмене банковских комиссий на коммуналку для пенсионеров и нуждающихся в соцподдержке.

Социальные обязательства государства – это и повышенное внимание к школе и образованию в целом. Поэтому приняты законы о защите учителей от насилия и оскорблений, о введении обязательного урока труда, о запрете школьникам использовать мобильники на уроках. А кроме того, как я неоднократно нынче отмечал, идёт реализация Народной программы партии «Единая Россия» по части ремонта старых и строительства новых школ. В этом году у нас в округе таких восемь, и все практически – в сельской местности. Многие приобретают такие инновации, каких нет и в городских школах! Эта работа и в 2024 году продолжится.

И ещё. Многие сёла и деревни получают молодые достойные кадры. Я это хорошо знаю, так как давно поддерживаю стипендией лучших выпускников Красноуфимского педагогического колледжа, а с недавних пор – Ачитского филиала Красноуфимского аграрного колледжа. Здесь отличные педагоги-наставники. На днях в Екатеринбурге состоялась церемония чествования стипендиатов губернатора «За успехи в освоении рабочей профессии», где в числе награждённых – учащийся ачитского колледжа Денис Крашенинников.

Конечно, сегодня мои слова благодарности – ветеранским организациям, комитетам солдатских матерей, обществам, которые работают с детьми, нуждающимися в нашей поддержке, волонтерам и многим-многим другим, с кем вместе мы вписали ещё один год в копилку добрых дел. Надеюсь, что и моя стипендия Почётного гражданина Первоуральска вновь обернётся новыми покупками для местного детского дома. Кроме того, к ним и многим другим ребятишкам округа из моей Общественной приёмной в эти дни разлетятся более тысячи новогодних подарков.

Также мои слова благодарности многолетним помощникам – адвокатам первоуральского отделения Ассоциации юристов России, которые ведут бесплатные приёмы в стенах городского Совета ветеранов.

И, конечно, хочу поблагодарить глав и многих сотрудников местных администраций, которые считают, что делаем мы общее дело: хоть по жалобе на пересохшую колонку, хоть при подготовке документов по благоустройству общественных территорий – улиц, садов, парков, площадей и набережных малых городов и сёл.

С наступающим новогодним праздником вас, дорогие уральцы! Здоровья, счастья, мира и добра каждой семье! Сил и веры в себя, ведь впереди новые интересные дела!

Зелимхан МУЦОВЕВ,
депутат Государственной Думы РФ

УВАЖАЕМЫЕ ДИНАСОВЦЫ, ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НОВЫМ ГОДОМ!

Пусть уходящий год унесёт все тревоги, а в памяти останутся лишь самые теплые воспоминания.

2024 год объявлен президентом России Годом семьи. Желаю вам встретить его с оптимизмом, в кругу самых дорогих людей. Пусть Новый год принесёт самые светлые события, будет полон семейного счастья, любви, станет временем новых достижений. Здоровья вам и вашим близким!

Е.В. ЧЕЧУНОВА, депутат Законодательного Собрания Свердловской области

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ «ДИНУРА»! ПОЗДРАВЛЯЮ С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Ожидая боя кремлевских курантов, принято подводить итоги года и загадывать самые заветные желания. Наступающий год - это новые возможности, перспективы, успехи, но и новые вызовы. Вера в собственные силы, сплочённость и настойчивость помогут достойно справиться со всеми невзгодами, достичь значимых целей и добиться больших побед. Уверен, что в 2024 году Первоуральск продолжит работать на своё развитие, реализовывать социальные и инфраструктурные проекты, позитивно меняющие облик нашего города. Пусть наступающий год будет счастливым и богатым на радостные события, оправдает все самые смелые ожидания, подарит хорошее настроение, станет годом свершений и побед. Пусть он принесёт достаток, здоровье и благополучие в каждый дом!

А.И. ДРОНОВ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области

ПО ВЫБРАННОМУ ПУТИ

МОЛОДОСТЬ ЗАВОДА

Мальчишеская тяга к машинам стала отправной точкой на пути к будущей специальности. По итогам ноября Евгений СКОРЫНИН, водитель автотранспортного цеха назван «Лучшим по профессии».

- С детства люблю с техникой возиться. Дедушка приучил, постоянно в гараже пропадал. Мы с ним - тёзки, кстати. И тоже на заводе работал, токарем был, - делится молодой рабочий.

Евгений – из основательной заводской династии. Бабушка, Нина Дмитриевна, ветеран энергоцеха, много лет занималась обмоткой двигателей. Следующим поколением динуровцев стали родители и тётя. Елена Аркадьевна тоже трудится в энергоцехе, лаборантом на станции химводоочистки. Сергей Иванович Возжаев управляет большегрузами, последние годы – за рулём «КамАЗа». Ольга Ивановна – высококлассный повар, с 1991 года в заводском общепите. Сейчас семейную линию продолжают Евгений и его сестра Анна, ведущий инженер по подготовке кадров.

- Я устроился на завод в 2010-м, по совету отца. Начинать на участке лесопиления и тары. Сборщиком, столяром. Учился всему на месте, Аркадий Земов был наставником. Работа тоже по-своему интересная, но душа всё равно больше лежала к технике. Я и по образованию – автослесарь. Отец с тестем, Валерием Николаевичем Могильниковым, предложили: «Переходи к нам, в автотранспортный, на машину в РСУ нужен водитель».

С этого производственного звена началось обстоятельное знакомство с предприятием. Начальник строительно-монтажного участка Андрей Николаевич Урванов стал для молодого коллеги «экскурсоводом» по заводским цехам – объяснил, показал, где какие участки находятся.

Строго говоря, первым опытом для Евгения на «ДИНУРЕ» была работа в летних отрядах. В старших классах каждый год трудился в бригаде благоустройства и озеленения.

Преданный делу водитель рассказал, что с особым настроением отправляется в дальние командировки. «Еду всегда с хорошим настроением. Машина – надёжная, перед каждым рейсом проверяю. Ситуации бывают разные, но с собой – набор инструментов и уверенность в том, что всё будет хорошо. Кого-то,



может, пугает неизвестность, когда отправляешься в дорогу, я всегда настроен позитивно. Много новых мест для себя открыл за это время, где ещё столько увидишь!». Рекорд дальности пока принадлежит городу Россошь в Воронежской области, более двух тысяч километров пришлось преодолеть. Чаще всего задача одна – оперативно привезти необходимые материалы, сырьё, оборудование.

- Рад, что работаю водителем. Для меня – то, что надо. И коллектив у нас в цехе – отличный, - доволен лидер ноябрьского трудового соревнования.

Казалось бы, когда всю смену проводишь за рулём, в свободное время хочется отдохнуть от дороги. Евгений мотнул головой – он и в отпуске остаётся водителем.

«Нынче с семьёй на юг ездили на машине. Меня дорога не утомляет. Всем понравилось, хорошо отдохнули». Отец двоих мальчишек, Данила и Тимофея, подмечает в сыновьях склонности и увлечения. «Старший всерьёз компьютерами интересуется, много читает, а младшего тоже тянет к машинам. Любит гайки покрутить, мне помочь. Летом все вместе в саду время проводим».

Когда в жизни выбрана своя дорога, и рядом есть те, с кем её приятно делить, направление одно – только вперёд

Екатерина ТОКАРЕВА

За работу – «ОТЛИЧНО»

ТРУДОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Подарком к Новому году для коллективов второго цеха и ремонтно-строительного управления стала их победа в заводском трудовом соревновании. В ноябре эти подразделения добились лучших производственных показателей.

Огнеупорщики отчитались о выполнении плана поставок, существенно приросли в производительности, снизили плановый уровень удельных затрат, уложились в норматив по отходам производства, отработали с высоким качеством. В сумме с дополнительными показателями – промышленной безопасностью, трудовой дисциплиной и общественной активностью второй цех набрал большее количество баллов, опередив своих соперников по трудовому спору – кварцитовый рудник, первый и механолитейный цехи.

Лидерами среди соревнующихся второй группы признаны строители. Коллектив РСУ опередил автотранспортников и железнодорожников по ряду показателей. В частности, по производительности труда, затратам на производство. К работе ремонтно-строительного управления в ноябре не было претензий от цехов-заказчиков, здесь порядок с профилактикой по охране труда и соблюдением техники безопасности, промышленной эстетикой, дисциплиной, есть победа в спортивных мероприятиях, проведённых в прошлом месяце.

Кубки, вручённые в минувший понедельник второму цеху и РСУ, - высокая оценка работы коллективов-победителей, завершающих год в отличном настроении и готовностью так держать в году наступающем.

После заседания комиссии по подведению ноябрьских итогов трудового соревнования, состоявшегося в минувший понедельник в рапортном зале заводоуправления, переходящие Кубки руководителям цехов-лидеров Александру Александровичу Федотову и Виктору Николаевичу Шалыго вручил заместитель главного инженера по производству-начальник производственного отдела Юрий Витальевич Швецов.

В текущем году победителями заводского трудового соревнования становились:

в первой группе
рудник – 3 раза
цех №1 – 1 раз
цех №2 – 2 раза

во второй группе
АТЦ – 3 раза
РСУ – 3 раза

Алла ПОТАПОВА

УВАЖАЕМЫЕ ДИНАСОВЦЫ!

Сердечно поздравляем вас
с Новым 2024 годом и Рождеством!

Наступление Нового года всегда связано с надеждами на исполнение планов и заветных желаний, на обновление и достижение успехов. По доброй традиции мы проводим это замечательное время в кругу семьи и друзей.

Подводя итоги уходящего года, мы вспоминаем, что было сделано, строим созидательные планы на будущее, верим, что всё задуманное нами обязательно исполнится. Каждому из нас завершающийся год подарил множество памятных событий, и были они самыми разными.

Уверены, что грядущий год сохранит и приумножит все самое доброе и ценное, будет годом дальнейшего развития и успешного осуществления задуманного.

Пусть год станет для каждого из вас временем благополучия и новых свершений, принесёт здоровье и счастье в каждую семью! Желаем вам добра и сердечного тепла, мира и согласия!

Г.В.СЕЛЬКОВА, председатель городской Думы,
депутаты

ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Этот праздник традиционно ассоциируется с верой в чудеса, волшебством, теплом домашнего очага, улыбками близких и добрыми, семейными традициями. В эту волшебную новогоднюю ночь каждый из нас ждёт исполнения самых заветных желаний и подводит итоги уходящего года.

2023 год запомнился открытием Дворца водных видов спорта, Театрального парка, новой модельной библиотеки, ремонтом рекордного количества детских садов и школ, другими не менее важными проектами. Сейчас, оглядываясь назад, мы с уверенностью можем сказать – уходящий год стал большим шагом

вперёд к будущему Первоуральска.

Однако без вашей поддержки, равнодушия к развитию города, вовлечённости в преобразования ничего бы не получилось.

2023 год в очередной раз показал, что вместе мы – одна большая, дружная команда, которой по плечу любые сложности. В наступающем году нас с вами ждёт ещё больше новых, масштабных проектов.

Пусть в новом году у каждого первоуральца обязательно получится осуществить всё задуманное. Искренне желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, успехов во всех начинаниях и, конечно, настоящих, новогодних чудес!

И.В.КАБЕЦ, глава городского округа Первоуральск

ЖЕЛАНИЯ ИСПОЛНИЛИСЬ

ДОСКА ПОЧЁТА

Водитель службы защиты собственности Андрей БАБУШКИН признался, что был счастлив, когда узнал о решении коллектива выдвинуть его на заводскую Доску Почёта. «Такая оценка дорогого стоит, - сказал он во время нашей недавней встречи. – Она добавляет уверенности, желания каждый день работать с полной отдачей».

Так Андрей Петрович и работает. Начинать охранником в далёком 2001-м, ещё при Александре Павловиче Павлове. Удивилась, узнав, что тогда их с коллегами, оказываешься, называли стрелками. Предвосхищая мой вопрос, собеседник подтвердил: «Да, с правом ношения оружия».

С первых дней работы в этом подразделении большим желанием молодого мужчины было управлять машиной. Сначала Андрея направляли на подмену водителей, когда кто-нибудь из караула уходил в отпуск, часто просили помочь в ремонте техники, в том числе – пожарной, зная о его умении варить, рихтовать, шпаклевать, красить. За руль Бабушкин сел уже при начальнике службы безопасности Сергее Батыровиче Ислямове.

О том, что увольнялся, заводчанин сказал практически скороговоркой. В 2008-м, во время кризиса, многие оценили, насколько надёжно быть под крылом завода. Валерий Викторович Милков узнал, что организация, где был сварщиком Бабушкин, развалилась, и что тот остался без работы, позвал его обратно. Андрей Петрович охотно вернулся. С той поры и управляет «УАЗом» службы защиты собственности. Говорит, что мечта сбылась. Начальник СЗС Александр Владиславович Тарасов отмечает такие качества коллеги как ответственность, дисциплинированность, грамотное выполнение своих профессиональ-



ных обязанностей, готовность поработать дополнительно.

Машины, принятую называть «буханкой», в кабине которой А.Бабушкин, видим курсирующей по территории завода, один из её постоянных маршрутов пролегает к карьере кварцитового рудника.

«Развожу охранников на их посты, в три часа дня забираю из рабочей столовой еду для наших четвероногих помощников. На дольственности в службе стоят три собаки-охранницы, - перечисляет свои обязанности Андрей Петрович. – В начале и конце каждой смены объезжаем все экскаваторы, которые после работы необходимо опломбировать и сдать под охрану, а утром принять в целости и сохранности».

Андрей Бабушкин трудится в четвёртом карауле. Всех своих кол-

лег называет опытными. В беседе звучали знакомые имена и фамилии - Владимира Миронова, Андрея Кокшарова, Сергея Зырянова, Алексея Черния, Влада Ханина, многих других. Герой портрета с Доски Почёта поделился хорошей информацией – как раз в минувший понедельник в службе защиты собственности к работе приступила новая машина, купленная на Ульяновском автомобильном заводе.

«Мой старичок-«УАЗ» отбегал своё, - сказал Андрей Петрович. – А в нашей службе без колёс никак. О том, что ему нужна замена, говорили давно. Понимаем, что главное внимание - обновлению парка оборудования основных цехов, и это, конечно, правильно. Спасибо Ефиму Моисеевичу, что были услышаны и мы. Андрей Кокшаров сел на новую машину, мне передали его «буханку», которая моложе по возрасту и пробегу».

Собеседник признался, что на заводе его устраивает всё – работа рядом, Андрей живёт в микрорайоне СТИ, профессия – по душе, график отличный, коллектив замечательный, зарплата растёт, есть возможность дополнительного заработка, для этого ничего не надо искать на стороне, как когда-то.

«У меня было желание научиться танцевать, которое тоже исполнилось. Занимался бальными танцами в заводском Дворце, в студии Ольги Ерыкаловой, – поделился Андрей Петрович. – Потом танцевал в «Импульсе» у Галины Круговых. Мне всё было интересно. Одни спортом увлечены, а мне нравятся музыка, костюмы, сцена, на которую выходил до сорока лет. До сих пор яркие воспоминания об этом».

Прошли собрания

В течение текущей недели в трудовых коллективах прошли итоговые собрания. Руководители подразделений проинформировали коллег о том, с какими результатами завод завершает год уходящий, обозначили задачи, поставленные на новый 2024-й, рассказали, какой вклад в общее достижение внёс каждый цех, каждая служба. Не обошли проблемные вопросы, остановились на недостатках, исключить которые необходимо в будущем периоде. Планы большие, их выполнение – дело чести коллектива огнеупорщиков, которому, как подтвердил год уходящий, по плечу решение самых сложных задач.

Руководители поблагодарили коллег за производительную работу, вручили Благодарственные письма победителям трудового соревнования. На собраниях отмечены лидеры в спорте, общественной деятельности.

Экзамены, аттестации

Январь в бюро подготовки персонала начнётся с экзаменов на профессию прессовщиков ПФУ и сортировщиков обжигового участка второго цеха, дробильщиков и прессовщиков порошков первого огнеупорного, лаборантов химического анализа СТКиК. Вторые профессии готовятся получить транспортировщик и сортировщики участка корундографитовых изделий. Очередные проверки знаний запланированы для машинистов крана и стропальщиков ЖДЦ. Традиционно пройдут аттестации специалистов, в том числе в Ростехнадзоре.

Алла ПОТАПОВА

УВАЖАЕМЫЕ ГОРНЯКИ И МЕТАЛЛУРГИ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От имени Свердловской областной организации горно-металлургического профсоюза России искренне поздравляю вас с Новым, 2024 годом и Рождеством Христовым!

Новый год и Рождество - самые светлые, добрые и семейные праздники. Уверен, закалившись и преодолев все испытания 2023-го, мы сохраним единство и согласие, веру в свои силы и возможности, душевное тепло и взаимную поддержку.

В уходящем году мы вместе решали стоящие перед профсоюзом задачи, дарили тепло и свет людям, радовались успехам, поддерживали друг друга в сложных ситуациях, постоянно ощущали локоть товарища, объединённые общими целями и стремлениями.

Время, наполненное усердной работой, интересными

проектами и креативными идеями, летит стремительно. Пусть 2024 год будет наполнен достижениями и победами! Мы - большая профсоюзная команда, которой многое под силу. Из года в год мы доказываем, что можем двигаться вперед, невзирая на трудности.

Желаю вам профессионального роста и успеха в общественных делах, видеть хорошее в мелочах, помогать тем, кто в этом нуждается и не бояться просить о поддержке. Пусть исполняются мечты и оправдываются надежды! Будьте счастливы и здоровы!

С Новым годом и Рождеством Христовым!

В.Н. КУСКОВ, председатель Свердловской областной организации ГМПР

ПРИЗНАНИЕ ОКРЫЛЯЕТ

В ПРОФСОЮЗЕ

Знакомство с Москвой, присутствие на 6-м пленуме Центрального Совета ГМПР и награждение как «Лучшего профгруппорга» - эти события стали подарком не только на Новый год, но и на день рождения, что формовщик цеха №1 Татьяна НУЖИНА отметила на прошлой неделе.

Два года Татьяна, параллельно с основной, выполняет ещё общественную работу.

Информацию, которую от цехкома получаю, сообщаю коллегам – на разрядке или в обеденный перерыв. Ольга Сергеевна билеты на новогоднее представление принесла, я быстро всех родителей оповестила, разобрали моментом. Заметила, что взрослые радуются так, будто это они получают приглашения на ёлку, а не дети. Недавно коллега подошёл – написал заявление на материальную помощь, хотел узнать, когда выдадут. Уточнила, сказала ему. Удобно, когда на участке есть свой профгруппорг, - говорит заводчанка об общественной нагрузке.

В профсоюзной «ячейке», которую возглавляет Татьяна Михайловна, состоит 37 работников участка, в профгруппе вместе с ней – коллеги-формовщики Альфина Яшкина и Алия Саидалиева.

Когда председатель цехового комитета Ольга Гридина предложила поучаствовать в конкурсе, организованном Центральным Советом ГМПР, Татьяна сразу согласилась – не в её правилах стоять в стороне. Когда я слушала, какой проект был подготовлен, понимала, что у жюри просто не осталось выбора. Здесь и «Дневник профгруппорга», где отразили деятельность помощника профсоюзного лидера, - формирование посылок для мобилизованных, вовлечение молодых рабочих УПФО в заводскую Спартакиаду, контроль за соблюдением питьевого режима, использования средств индивидуальной защиты на участ-

ке, поздравление ветеранов, посещение коллег, находящихся на длительном больничном, и многое другое. Победы Татьяны Нужиной в трудовом соревновании, вручение заводской грамоты в канун Дня молодёжи, совместный выезд на рыболовный турнир, посещение мастер-классов в художественной школе, сдача норм ГТО вместе с детьми тоже сработали на результат.

В Москве награждали лидеров двух отраслевых конкурсов – «Лучший профгруппорг» и «Лучший уполномоченный по охране труда». Татьяна была рада при знакомстве с группой узнать, что большинство коллег имеют, как и она, рабочие специальности, трудятся слесарями, электромонтёрами.

Интересно было понаблюдать за работой пленума. В голосованиях по решениям мы не участвовали, но деловую атмосферу почувствовали. Удивилась, что почти все делегаты в зале – мужчины. Привычно, что женщины чаще выполняют общественные поручения.

Экскурсия по столице не оставила равнодушной. Красная Площадь в новогоднем убранстве, музей Победы на Поклонной горе, парящий мост над Москвой-рекой...

Татьяне не хватило времени на посещение ВДНХ и форума «Россия», но коллеги поделились с ней впечатлениями от увиденного, они сфотографировались возле стенда Свердловской области, у новогодней ёлки, украшенной расписными нижнетагильскими подносами.

Захотелось детям показать музей Победы. Он такой современный! Шумовые, световые эффекты – как



будто попадаешь в 1941-й год. Есть часть, посвящённая спецоперации. Я сама – трижды мама, поэтому экспозиция «Дети Донбасса» затронула прямо до мурашек, - эмоции до сих пор переполняют заводчанку.

Младшее поколение семьи больше всех ждало её возвращения.

Дочка – с порога: «Покажи грамоту!» - «Дай хоть чемодан разобрать, она внизу лежит». Марине восемь лет, поэтому текст читала сама. Для детей, конечно, очень важна была эта мамина поездка и награждение.

Коллеги как отреагировали на Вашу победу?

Сначала удивлялись, подшучивали: «Когда ты всё успеваешь?!», «Смотри, в Москве не останься!». Потом расспрашивали, как съездила. Сейчас на все вопросы отвечаю, что прочитаете в газете, - улыбается Татьяна.

Признание окрыляет, профгруппорг готова и дальше трудиться на общественном поприще, ей эта работа – в удовольствие.

КОРОТКО

Руками умелиц

Мастерицы заводской оранжереи умеют создать новое настроение. Многие заводчане в четверг смогли приобрести сделанные ими праздничные композиции. За основу своих творений умелицы, как всегда, взяли хвойные растения – ветки пихты, тую и обязательно – свою богатую фантазию. С помощью бус, блёсток, лент, других, часто неожиданных подручных материалов, и непременно снежного спрея, который красивым напылением ложится на хвою, они сделали композиции, которые украсят любой дом, любое рабочее помещение. С каждым годом желающих приобрести такую красоту становится больше.

Торты, пироги

Заводчане знают, выпечка и сладости от кулинаров рабочей столовой №104 – украшение стола к любому празднику или семейному торжеству. Новый год не станет исключением. Фавориты среди тортов – тающий, нежный «Космос» и «Морковный» с его насыщенным и необычным вкусом, много заказов на пиццы, пироги, открытые и закрытые, с самыми разными начинками. Пик спроса пришёлся на пятницу. Высокая востребованность аппетитной выпечки заводских кондитеров радует, хоть малым составом и непросто справиться с наплывом заказов. Выручают профессионализм и сплочённость.

Екатерина ТОКАРЕВА

Историческая находка

КАК ЭТО БЫЛО

На днях в пресс-службу зашёл начальник центральной лаборатории А.Колобов. Артём Юрьевич держал в руках красную бархатную папку. С порога: «Разбирал документы и с интересом открыл. Принёс вам».

Журналистское любопытство подтолкнуло к документам. В красную папку был вклеен Диплом, который вручён коллективу центральной заводской лаборатории. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании присвоено звание «Цех коммунистического труда». И было это 15 октября 1964 года. Тогда на знамени завода сиял орден Трудового Красного Знамени. Диплом подписали директор завода, секретарь партбюро, председатель заводского

комитета, секретарь комитета ВЛКСМ.

В 1986 году, 25 февраля, поздравили коллектив ЦЗЛ с победой в социалистическом соревновании, с достижением высоких производственных показателей в социалистическом соревновании по достойной встрече съезда КПСС.

«Первая производительная сила всего человечества есть рабочий, трудящийся». В.И.Ленин.

Мне кажется, что хороший пример для цеховиков: в шкафах, старых архивных папках найти интересные факты из истории своего коллектива.

Ольга САНАТУЛОВА



ИГРУШКИ ИЗ СЧАСТЛИВОГО ДЕТСТВА

УВЛЕЧЕНИЕ

Волшебное наступает время, особенное. Гирлянды, игрушки, мишура, пушистые вечнозелёные «лапы»... Новый год возвращает в детство. Из этих ностальгических мотивов родилось увлечение формовщика первого цеха Максима СТУЛИНА. Он собирает ёлочные игрушки советского периода.

Сейчас разноцветного «богатства» - уже целый чемодан плюс наряженная ёлка. А начиналось всё с одного-единственного ёжика.

- Года три назад, наряжая ёлку, поймал себя на мысли: «Из украшений – только шары и мишура. Что это такое? Красивые, блестящие, но души в них нет». И тут попался на глаза тот самый ёжик. Старенький уже, но столько в нём тепла, ощущения детства, праздника! И сразу вспо-



минается, как папа приносил живую ёлку, какой аромат разливался по дому, когда её заносили с балкона. Наряжали всегда вместе с родителями. И игрушки-то были простые, и не так много, но для меня они – самые лучшие, потому что из счастливого детства.

Максим Владиславович не называет себя коллекционером, не стремится вывозить домашние экспонаты на выставки или заполучить редкий экземпляр за баснословные деньги. Просто собирает игрушки для души. Да, вложения требуются, но гораздо более скромные. А тот самый ёжик, с которого всё началось, до сих пор украшает собой ёлку.

- Часто бываю в нашем приюте для животных, и однажды познакомился с женщиной, хозяйкой небольшой кошачьей передержки. Увидел у неё простую ёлку с советскими игрушками, и так они что-то задели внутри, что предложил купить. С этого и началась коллекция, - вспоминает Максим Владиславович.

Круг знающих об интересе заводчанина к праздничному советскому наследию постепенно расширялся.

- Недавно позвонил мужчина, предложил купить красивую игрушку, куранты. Я приехал за одной, увёз, наверное, штук пятнадцать. Подумываю уже ёлку купить побольше, хотя и нынешняя – двухметровая. Одну, маленькую, принёс на работу. На неё совсем перестали помещаться игрушки. Домой купил выше, пышнее. Но места всё равно хватает только для самых любимых, - улыбается собеседник.

- Максим Владиславович, какие из них – самые дорогие сердцу?

- С советской символикой. Их у меня три. Две – серп и молот, ещё одна – будильник, с красной звездой с обратной стороны.

Находить новые экземпляры помогает не только «сарафанное радио», но и современные технологии. Многие игрушки Максим отыскал

через популярное приложение о покупке и продаже всего на свете. Очень удобно!

О маленьких стеклянных фигурках Максим, кажется, может, рассказывать бесконечно. «В детстве, двоюродная сестра, приходя в гости, любила играть с Красной Шапочкой, укутывала её. Через много лет я вспомнил и нашёл такую же фигурку девочки. Сфотографировал и отправил сестре».

Хозяину дома приятно видеть, как любуются украшенной ёлкой родные и друзья, приходя в гости. И у каждого теплеет на душе от воспоминаний о детстве.

Есть ещё один путь пополнения домашней коллекции, иногда вносят лепту коллеги. «Сидит на ветке крупная, красивая сова – эту игрушку отдала Татьяна, наш контролёр на участке. Бывает, с женой делятся коллеги. Приятно, что люди не избавляются от игрушек, а дают им вторую жизнь».

К слову, о второй жизни. Иногда требуется обновить стёртые временем краски. Максим – реставратор, признаётся, что не всегда процесс восстановления проходит, как надо, но что возможно – делает.

- Сейчас и технологии производства другие, и краски. Недавно зашёл в отдел ёлочных игрушек в торговом центре. Взял в руки – да, красиво, но с советской не сравнится. Современные с годами станут историей для наших детей, и уже для них будут пахнуть счастьем и Новым годом, а мне приносят радость вот те, прежние.

В свои двадцать лет я не думал, что меня накроет такая ностальгия и родится это увлечение, поэтому понимаю, что дочке и её ровесникам пока не интересна тема с игрушками из прошлого. Всею своё время, - рассуждает заводчанин.

Скоро Новый год. Глава семьи уже предвкушает душевную встречу со многими-многими родственниками. Так у них заведено – собираться вместе и поздравлять друг друга. Отказываться от традиции никто не собирается. И центром внимания гостей снова станет красавица-ёлка, на которой уже тесно праздничным приветам из детства.

Екатерина ТОКАРЕВА

Зимний день

Татьяна МАКЛАКОВА

*Зимний день, пушистый снег искрится,
Щедры опять сегодня небеса...
Запомни, этот день не повторится
И в каждом твоём дне есть чудеса!*

*Ты лишь остановись – поймай мгновение,
Словно снежинку на свою ладонь,
Прочувствуй красоту небес творения,
Струну души тихонечко затронь.*

*Взгляни – тут хороводы вьёт позёмка,
Ей вторит седовласая метель,
Вдали стоит наряженная ёлка
И далека ещё весенняя капель...*

*А сердце бьётся в ожидании сказки,
И лёгкий трепет накануне встреч,
Ждёт каждый нежности, тепла и ласки,
Так хочется всё это уберечь...*

*Укрыть, как снег укроет белым пледом,
Загородить от стужи и невзгод,
Пусть в мире лишь живут сосед с соседом,
И в радости встречают Новый год!*

*Давай представим – ярко светит ёлка,
Часы вот-вот пробьют двенадцать раз,
Кто рядом с вами, в сердце, снах – надолго,
Кого уж нет – мы помним, любим вас...*

*Запомни свои чувства, ощущения
В кругу семьи, за праздничным столом,
Неси по жизни каждое мгновение,
Цени сейчас! Всегда! А не потом...*

Сказку ждут и детвора, и взрослые

ТРАДИЦИЯ

Сегодня в парке за заводским Дворцом будут звучать музыка и весёлые новогодние песни, раздаваться смех, взрослые и детвора встанут вокруг нарядной красавицы-ёлки в хоровод, будут участвовать в играх и конкурсах, подготовленных организаторами вечернего праздника, посвящённого открытию динасовского ледового городка.

В минувший понедельник здесь была ещё совсем другая картина. Чем ближе к ДК, тем отчётливее слышался визг электропил, которыми разрезали огромные куски льда, привезённого с местного пруда. Строители выкладывали из них прозрачное обрамление вокруг установленной в центре городка главной героини нового года. Многие уже было сделано.

Дед Мороз и Снегурочка первыми встречают всех, кто поднимается на площадку. Сказочные герои узнаваемы на ледяных скульптурах. Вот, например, Незнайка и другие известные мультяшные персонажи.

Для малышей сделана горка. Да не простая, тоже с ледяными ажурными стенами, над которыми в тот день «колдовал» один из создателей городка. По всему было видно, что долото и молоток – в руках настоящего художника.

Готова ледяная чаша. Лабиринт нынче получился на славу. Уверена, понравится ребятам всех возрастов. Все входы в него оформлены в виде арок, над которыми – и купола, и изба с трубой да окнами, и солнца лик, и деревьев пушистые ветки.



Нарядили ёлку игрушками, короновали яркой звездой, украсили многометровыми разноцветными гирляндами огоньков. Сегодня она предстанет во всем своём величии. Ледовый городок, как всегда, станет любимым местом, куда будет прибегать детвора, ведь начинаются зимние каникулы, с удовольствием будут семьями приходить динасовцы. Праздничное настроение гарантировано.

Алла ПОТАПОВА

Подсказала фантазия

КОНКУРС

26 декабря были подведены итоги конкурса «Новогодняя игрушка».

За месяц, что длился сбор поделок, каких только символов наступающего праздника ни передали юные и взрослые участники. Олени с санями, снеговики, драконы... Крупные и маленькие, блестящие и неброских оттенков.

Техники – разные, есть, к примеру, и новогоднее панно из природных материалов, хвойных веток и шишек. Вот на воздушном шаре устремляется в небо Кролик, символ уходящего года, рядом – часы, на циферблате которых отсчитана праздничная полночь.

Призовых мест организаторы решили не присуждать – невозможно сравнить и выбрать лучшие из этого разнообразия цвета и форм. Все работы по-своему оригинальны и красивы. Каждый из ста участников получил диплом в номинации и подарок: сладости, приятные мелочи – декоративные свечи, новогодние наклейки, набор пластилина.

Ни одно из подразделений, включая Совет ветеранов, не осталось в стороне от конкурса. Заводчане, их дети, внуки с готовностью продемонстрировали художественные навыки, фантазию и творческий подход к делу. Возраст участников организаторы не ограничивали, в очередной раз убедившись, что придумывать, мастерить, украшать динасовцы и их семьи любят.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Ледовый городок за заводским Дворцом культуры будет ждать гостей все каникулы с 10 до 23 часов. 31 декабря и 6 января – до 3 часов ночи.

Городок в Парке культуры Первоуральска открыт для посещения до 21 часа. 31 декабря и 6 января – так же, как на Динасе, до 3 часов ночи.

Снеговики бывают разные

В БИБЛИОЦЕНТРЕ

До 10-го января в заводском Дворце культуры принимают творческие работы.

К Международному дню Снеговика, который отмечается 18-го января, библиоцентром организован конкурс. Елена Валерьевна Куличкова предлагает школьникам создать помощника Деда Мороза.

Рисунок, поделка – образ любимого детворой символа зимы может быть выполнен из любых материалов, в технике и стиле, подсказанными фантазией.

Мультяшный снеговик, или тот, которого лепили во дворе, видели на странице книжки, на полке магазина – неважно. Главное, что будет он именно таким, как запомнился вам.

Со 2 по 10 января работы будут принимать на вахте заводского Дворца. Не забудьте указать имя и фамилию, возраст автора и контактный телефон.

29-го января жюри подведёт итоги.

Екатерина ТОКАРЕВА

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

С 31 декабря по 2 января **СПОРТКОМПЛЕКС РАБОТАТЬ НЕ БУДЕТ.**

С 29 декабря по 2 января **БАССЕЙН ЗАКРЫТ НА САНИТАРНУЮ ОБРАБОТКУ.**

Эстафета пловцов

ГОРОДСКАЯ СПАРТАКИАДА

24 декабря Дворец водных видов спорта принимал участников соревнования по плаванию.

В группе, где состязаются коллективы предприятий и организаций, было представлено 5 команд. В сборную «ДИНУРА» вошли Кирилл Брагин, Максим Ломаев

(заводоуправление) и Алёна Вахнина из цеха №2. Им удалось завоевать бронзу, показав результат в 2 минуты 17 секунд.

Среди пловцов из образовательных учреждений лучшее время – у физкультурников школы №15. Они стали победителями тоже в группе, состоявшей из пяти команд.

В составе сборной

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

В Сысерти состоялся финал Кубка «Надежды Урала».

В соревновании участвовали 13 команд, по 4 спортсмена в каждой. От Западного округа стартовали по три сборных юношей и девушек. В составе второй команды на лыжню вышел Игорь Платонов, воспитанник Надежды Григорьевны Федоровцевой.

Участник секции полиатлона заводского спорткомплекса выложился на дистанции, в том числе, благодаря и его усилиям, было завоёвано серебро. Игорь бежал по дистанции на третьем этапе. Его задачей стало преодоление отрезка в два километра вольным стилем, и с ней динасовский лыжник справился.

Среди двухсот борцов

ДЗЮДО

В Екатеринбурге завершился турнир среди юношей и девушек на призы мэра. За победу боролись более 200 спортсменов.

В копилке первоуральских спортсменов, которых готовил Пётр Анатольевич Чабан, - одно золото и одна бронза. Возрастная группа до 15 лет: 1 место - Татьяна Бессо-

нова, провела три поединка, одержала три победы. 3 место - Герман Кичкичев. В возрастной группе до 18 лет очень близок был к призовому результату Матвей Нестеренко. Провёл четыре поединка, две победы и два поражения. Иван Иванов в первой же встрече попал на лидера турнира, проиграл и был из борьбы.

Домашняя серия завершилась

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Клуб «Автомобилист» в последнем домашнем матче уходящего года одержал победу над действующим финалистом Кубка Гагарина - казанским «Ак Барсом».

До этого «Автомобилист» провёл домашний матч против «Трактора» и умудрился уступить, когда победа была уже в руках. «Шоферы» вели со счетом 2:1, за две минуты до конца основного времени заработали удаление и, казалось, дело «в шляпе»: две минуты в большинстве - и финальная сирена. Но челябинцы умудрились отличиться в меньшинстве, перевести дело в овертайм и там одержать победу.

Конечно, после такого матча хоккеисты «Автомобилиста» хотели реабилитироваться перед своими болельщиками.

В первом периоде зрители заброшенных шайб не увидели, хотя опасные моменты

возникали у ворот обеих команд. Как гласит статистика встречи, больше 40 бросков в сумме нанесли игроки «Автомобилиста» и «Ак Барса» за первые 20 минут, но забить так и не смогли.

В самом начале второго периода гости заработали удаление и сумели открыть счёт. Лидер «Ак Барса» Александр Радулов прервал собственную безголевую серию и вывел свою команду вперёд - 1:0. После этого казанцы вполне могли увеличивать преимущество, владели инициативой, но голкипер «Автомобилиста» Владимир Галкин провел отличный матч. Его мастерство не раз выручало команду в игре и в итоге помогло победить. В середине второго периода Сергей Зборовский сравнял счёт, а в третьем периоде капитан екатеринбургской команды Сергей Широков реализовал большинство и принёс команде победу - 2:1.

На лыжах и коньках

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Зимние виды спорта – кладёшь любопытных фактов и впечатляющих рекордов.

Наибольшее число медалей, выигранных в чемпионатах мира - 23, из них 7 - золотых. Столько завоевала Раиса Сметанина.

Рекордное время на 50-ти километровой гонке в основном чемпионате равно 1 часу 54 минутам 46 секундам. Его показал Алексей Прокуроров в Тандер-Бей (Канада) в 1994 году. Средняя скорость равнялась 26-ти километрам в час.

Максимальное число титулов чемпионки мира среди женщин (17) завоевала Елена Вяльбе, из них 10 индивидуальных и 7 - за эстафетные гонки в период с 1989 по 1998 годы.

Фигурное катание является самым «старым» видом спорта, включённым в программу зимних Олимпийских Игр. Произошло это ещё в 1908 году.

Знаменитый математик Софья Ковалевская впервые встала на фигурные коньки, будучи уже профессором Стокгольмского королевского университета. Шведский профессор Лефлер взялся обучать её технике скольжения и каждый день ходил с Ковалевской на каток. За несколько лет математик добилась очень заметного прогресса и считалась чуть ли не профессионалом среди посетителей стокгольмского катка.

Название прыжка «тулуп» происходит от английских слов «toe» - носок и «loop» - петля, то есть, прыжок петлёй с носка.

Без щётки не обойтись

СПОРТСНАРЯД

Щётка или метла в кёрлинге – незаменимый помощник. Именно с её помощью можно поменять траекторию скольжения камня.

Когда в кёрлинг играли на замерзших водоёмах, этот спортивный инвентарь имел несколько иное предназначение, чем сейчас. Она в большей степени служила для очистки игровой поверхности от отколовшихся кусочков льда и снега, нежели использовалась для натирания. Поэтому многие спортсмены играли обычными метлами, похожими на привычный инструмент дворников.

Сейчас, конечно, такими щётками не пользуются. Хотя некоторые игроки для выката предпочитают использовать нечто подобное, аналог «древних» щёток, но это не для удобства, больше как дань традиции.

Современные щётки бывают разными. Ручка в них может быть сделана из любого материала, а вот щетина из свиного или конского волоса – жёсткая и более прочная, используется в случае, если на льду имеется иней, который необходимо очистить. Но всё же, большинство кёрлеров пользуются синтетическими щётками. Ручки обычно сделаны из разного рода пластика, дерева или карбона. Различие в таких щётках - только в их весе. Самая лёгкая из них – карбоновая.

Несколько игроков команды могут использовать одну и ту же щётку. Разрешаются движения перед камнем только из стороны в сторону. Однонаправленные с направлением перемещения камня действия запрещены, как и касания его щёткой. Для любого новичка процесс натирания льда не так-то прост, обычно он заканчивается либо падением, либо касанием камня.

По виду щётка для кёрлинга напоминает обыкновенную швабру, однако существует несколько её разновидностей: с обычной щетиной, с губкой, щётки-трансформеры, которые могут менять угол наклона.

Екатерина ТОКАРЕВА

Цвет – под настроение

МАСТЕР-КЛАСС

15 и 20 декабря состоялись завершающие в этом году обучающие занятия для заводчан и их детей в художественной школе.

Творческое сотрудничество предприятия и «художки» уже можно назвать сложившимся. Заводчанки инициативу профсоюзной организации поддержали и с удовольствием приходят в класс, чтобы отвлечься от забот, окунувшись в оформительский процесс, пообщаться. Тем более, что занятие по традиции дополняется чаепитием.

На мастер-классах взрослые и дети уже расписывали сумки для покупок, игрушки. На этот раз пришла очередь декорировать бамбуковые тарелки. Художественные навыки для росписи не нужны, преподаватели выдают трафареты, работать с которыми – одно удовольствие.



Такой вариант досуга у заводчан востребован. 20 декабря на мастер-класс пришли взрослые и дети.

- Впечатления – самые положительные, – не скрывает секретарь-курьер цеха №2 Юлия Хлызова. – Побольше бы таких мероприятий! У меня была мечта учиться в художественной школе, но в детстве она не осуществилась, а желание проявить себя осталось, поэтому на мастер-класс пошла, не раздумывая. В нашей группе не было ни од-

ного человека, у кого не получилась работа. Все расписали тарелочки по-своему, несмотря на то, что трафареты иногда повторялись. Время пролетело незаметно, даже уходить не хотелось, – говорит Юлия Владимировна.

Результат полуторачасового труда, декоративные тарелочки, участники забрали домой. Бамбук – материал натуральный, краски стойкие, посуда вполне подойдёт для сладостей или фруктов.

Вместе с Карлсоном

НА ДОСУГЕ

В субботу, 23 декабря, на сцене Инновационного культурного центра прошёл спектакль «Карлсон вернулся!». Представила его труппа «Коляда-театра». Среди увидевших постановку были и семьи заводчан.

«Музыка, танцы, баловство – всё есть в этом спектакле, всё, что будет веселить и радовать публику. Кто такой Карлсон? Человек с пропеллером? А может быть, он – наше детство, прекрасное и неповторимое?» Спектакль не так давно вернулся в репертуар театра с обновлённым актёрским составом. Хорошая сказка о дружбе, важности семьи, о забавах и шалостях, которыми обычно наполнено детство.

История про Карлсона, «приправленная» последовавшим за ней поздравлением от Деда Мороза и Снегурочки, добавила настроения.

После просмотра коллеги поделились впечатлениями.

Юрий ЛИМ, начальник техотдела:

- Я, всё-таки, поклонник классического театра, а сыну с дочкой спектакль понравился. В конце даже на сцену выскочили, помогли игрушки убрать. Дед Мороз со Снегурочкой поздравили, приятно было.

Наталья КУЗЬЕВА, контролёр СТКиК:

- Нам очень понравилось! Билеты от завода – один из самых лучших подарков к Новому году. Дочке Дашуле четыре года, весь спектакль смотрела с интересом, дома ещё папе пересказывала. Тем более, для неё это было первое посещение театра. Сын Гордей – первоклассник, он сидел в зале рядом с другом, обсуждали какие-то моменты, необычные словечки, которые слышали от героев спектакля. Было смешно, весело, танцевально! Актёры – молодцы, внимание зрителей держали, с ребятами общались, даже угощение было, вкусные булочки. Выхода Деда Мороза со Снегурочкой дети не ожидали, хороший получился сюрприз.



Екатерина ТОКАРЕВА



АФИША

ЗАВОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

2-4 января в 11 и 14 часов
Новогоднее представление
«Три золотых монеты» (0+)

В нём участвуют театр-студия «Огниво», студия эстрадно-балетного танца «Фиеста», цирковой коллектив «Ровесник». Будут включены в действие и маленькие зрители. Также их ждут игры и хоровод с героями сказки у новогодней ёлки в фойе.

Цена билета – 300 рублей,
для заводчан (по пропуску) – 150 рублей.
По коллективным заявкам – 250 рублей.
Дети до 4 лет проходят на один билет со взрослым.

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

3 января в 11 и 13 часов
Игровая программа
«Проделки Снежной королевы» (0+)

Цена билета – 350 рублей.

4 января в 11 и 17 часов
Развлекательная программа
«Фокус-шоу» (0+)

Вы станете не только свидетелями невозможного на расстоянии вытянутой руки, но и участниками. Также зрителей поздравят Дед Мороз и Снегурочка.

Цена билета – 450 рублей.

5 января в 11 и 13 часов
Новогоднее представление
«В гостях у сказки» (6+)

Иван Царевич отправляется в сказочное путешествие для того, чтобы собрать волшебные предметы и проверить их магическую силу.

Цена билета – 350 рублей.

АРТ-ГАЛЕРЕЯ

30 декабря в 19 часов
Развлекательная программа
«Новогодний вечер в кругу друзей» (12+)

Поздравление от Деда Мороза и Снегурочки, выступление артистов из Первоуральска и Екатеринбурга, сюрпризы и угощение.

Цена билета – 1700 рублей.

7 января в 18 часов
Развлекательная программа
«Рождественские встречи» (12+)

Песни, стихи, гадания.

Цена билета – 500 рублей.

ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

**4 января в 15 и 18 часов,
5-7 января в 12 и 15 часов**
Спектакль «Зеркало Снежной королевы» (6+)

Цена билета – 150 рублей.

КИНОТЕАТР «СФЕРА»

30-31 декабря
Мультфильм «Великолепная пятёрка» (6+)

Сеанс в 12.00.

Мультфильм «Три богатыря и Пуп Земли» (6+)

Сеанс в 13.30.

Семейный фильм «Бременские музыканты» (6+)

Сеанс в 15.15.

Комедия «Новогодний ол инклюзив» (6+)

Сеанс в 17.35.

Комедия «Вредная привычка» (12+)

Сеанс в 19.20.



Улыбнитесь

Чего ожидать от года Дракона? Самые известные народные приметы на Новый 2024 год.

Народные приметы были важной частью празднования Нового года. Предки верили, что их соблюдение будет влиять на благополучие в году.

Одни из древнейших народных примет связаны с праздничным застольем. Пища должна быть разнообразной и обильной.

Веками наши предки обращали внимание на природные и общественные явления, которые со временем стали стандартными народными приметами.

- Положить крупную купюру в кошелек каждого члена семьи.
- Раздать все долги.
- Вешать купюры и конфеты на ёлку.
- Положить 5-ти или 10-рублёвые монетки под тарелки гостям.
- Для того, чтобы найти любовь, следует повесить на ёлку украшение в виде сердца.
- Праздник, встреченный в дороге, обещает романтическую встречу в будущем.
- Семь зелёных свечей, зажжённых в новогоднюю ночь, привлекут благополучие в семье.
- Встреча с собакой 1 января обещает успех в любви.
- Одна из самых известных примет - написать своё желание на листе бумаги, сжечь его, смешать пепел с шампанским и выпить.
- Отпустить всё негативное и привлечь счастье можно, приоткрыв окно или дверь во время боя курантов.
- Тот, чей бокал будет наполнен последними каплями шампанского из бутылки, будет счастлив в новом году.
- Если утром 1 января первым порог дома переступит мужчина, следующий год будет удачным для хозяев.
- Если выпало много снега, ожидается дождливое лето;
- Сильные снегопады обещают очень богатый урожай;
- Новый год необходимо встречать в чистом доме.
- 31 декабря стоит избегать уборки и стирки. Лучше справиться с этими делами заранее.
- В новогодний вечер не следует шить, пришивать пуговицы и готовить праздничные блюда в плохом настроении.
- Новый год стоит встречать в хорошем настроении, забыв о всех проблемах и обидах;
- Прощение обид и примирение с близкими;
- Подведение итогов уходящего года и составление планов на будущее.



Марина СЕМЧЕНКО

*В доме должен быть кот.
В доме должен быть плед.
Древний бабушкин кустик алоэ.
И за плитусом – вот! –
старый детский секрет.
И журналов стопа – про былое...
В доме должен быть шкаф,
пусть скрипуч, неказист, –
в его недрах, согретых годами,*

*связку писем сыскав,
развернёшь хрупкий лист,
мелко-мелко исписанный мамой...
В доме должен быть свет
от ночного окна,
запах кофе и яблок с корицей...
И воскресный обед.
И для книг тишина.
И тогда ничего не случится....*

Анна КИРЬЯНОВА

Уважаете ли вы свой дом?

Своё пространство защиты, убежище от зла и невзгод внешнего мира, свой источник сил? Место, в котором и стены помогают? Ведь наш дом тоже нуждается в уважении. Когда нет уважения к дому, он перестает быть сакральным местом. И стены дома перестают помогать.

Уважение к дому имеет свои признаки.

- Прибираете ли вы свой дом регулярно? Содержите ли его в порядке? Ремонтируете сломанное, очищаете нечистое, держите вещи на своих местах? Порядок и чистота - это уважение к дому.
- Какую одежду вы носите дома? Старые заسالенные штаны, рваный халат? Развалившиеся тапочки? Дома же можно донашивать разные старые вещи, барахло, проще говоря. В котором стыдно было бы показаться людям...
- Или надеваете приятную, чистую, красивую домашнюю одежду? Есть домашняя одежда для дня и есть для ночи? Вы с удовольствием покупаете и носите хорошие домашние вещи, содержите их в чистоте? Если так, то вы уважаете свой дом и себя в нем.
- Вы улучшаете свой дом? Покупаете для него подарки: красивые кухонные полотенца, красивую посуду, коврик в ванную комнату, шторы? Это подарки для дома. Они создают уютную и приятную атмосферу, и на душе хорошо, тепло, словно дом благодарит вас...
- Вы не орёте дома дурным голосом на близких

или на питомцев? Не изрыгаете брань и проклятия? Не сплетничаете, не клеветаете, не желаете кому-то зла? Вы заботитесь о моральной обстановке дома? Значит, уважаете свой дом. Своё личное ресурсное и защитное пространство.

• Вы не пускаете в свой дом всех подряд? Компанию нетрезвых друзей, которые кричат, пачкают дом, ломают мелкие вещи, разбивают посуду, говорят непристойности?

Или знакомых не приглашаете, которые ноют, жалуются, сплетничают часами, жадно разглядывают убранный ваш дом? Или насмеются над ним: мол, какой он маленький! Какие уродливые обои! Какой вид из окна скучный!

А если неприятный человек посетил дом, вы моете пол, прибираете свой дом, чтобы «очистить» его?

Это пять признаков уважения к своему дому как к сакральному месту: к месту защиты, убежища и ресурса. И это пять признаков уважения к себе. Потому что дом - это проекция нашей личности. И это уважение к Вселенной, к её законам. Потому что дом - символ Космоса.

Чем больше мы проявляем уважения к дому, тем сильнее ощущаем его защиту и подпитку. Даже если мы далеко от дома; он нас защищает самым фактом своего существования. Это символ защиты и жизни. А уважение - главный принцип взаимодействия с миром. Вот и проверим, насколько мы уважаем себя и свой дом.

Всё хорошее неизбежно кончается

Даже если по капельке, по чуть-чуть, даже если беречь и растягивать «на подольше»... Как духи моей прабабушки в хрустальном флакончике с притертой пробкой. Пробка и сама - словно голубой алмаз, сверкает гранями и искрится. А на флакончике - витиеватая надпись и «Парис» мелкими буквами внизу... Прабабушка так берегла эти духи - ей прадедушка подарил в молодости ещё. И душилась по капельке, по чуть-чуть, едва коснувшись пробкой кожи. И всё равно аромат был дивный, волнующий, как южная ночь с магнолиями - хотя откуда на Урале магнолии? Но так считалось: дивный аромат южной ночи с магнолиями. Прадедушка рано умер. А духи остались. На донышке. И в войну их уже не было - только крошечные янтарные капельки, засохшие на дне флакона. Но прабабушка открывала флакон и вдыхала запах - запах остался. Всё тот же: южная ночь и магнолии. Без хлеба тяжело было, но духи утешали. Хотя нет, духов уже не было - память духов утешала. Трое детей умерли младших. Тяжелое время. Прабабушка отвечала за

выдачу продуктов, за хлебные карточки; а дети вот умерли: недостаток питания и лекарств. Потом пришло мирное время, другие духи появились, старшие девочки вышли замуж. В 39 прабабушка стала бабушкой...

Жизнь стремительно проходит. А духи остаются. Память духов в хрустальном флаконе - я помню. За хорошее поведение мне прабабушка давала понюхать пробочку! И я отлично знаю, как пахнет южная ночь с магнолиями, которых прабабушка так никогда и не увидела. Но у нее был флакон с запахом, с воспоминанием о запахе - от любимого мужа.

Память молодости. И всё хорошее неизбежно проходит - это бесспорно. Молодость, любовь, красота... Но остаётся память. Память о южной ночи и запах цветов, которые давно увяли, но запах остался! Память осталась. И в другом мире мы сразу его почувствуем и всё вспомним - всё хорошее, что с нами было в земной жизни.

И что нам помогало жить и выжить - воспоминания о счастливых днях и любимых людях...

Ольга САНАТУЛОВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ЯНВАРЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Новогодний календарь» (0+)
06.50 Х/ф «Марья-искусница» (0+)
08.05 Х/ф «Карнавальная ночь» (0+)
09.20, 10.15 Х/ф «Москва слезам не верит» (12+)
10.00, 12.00 Новости
12.15 Х/ф «Морозко» (0+)
13.35 Х/ф «Иван Васильевич меняет профессию» (0+)
15.05, 17.00 «Наш Новый год». Большой праздничный концерт (12+)
16.00 «Новогодний Менталлион» (12+)
18.00 Вечерние Новости
18.30 «Большая разница 2024 г.» (16+)
20.00 Х/ф «Вызов» (16+)
22.35 Х/ф «Новогоднее приключение» (16+)
00.10 «Самый первый Новый год» (18+)
01.55 «Наш Новый год». Праздничный концерт (12+)

«РОССИЯ 1»

04.20 Х/ф «Ирония судьбы, или С лёгким паром!» (12+)
07.40 Х/ф «Девчата»
09.20 Х/ф «Джентльмены удачи» (6+)
10.50 Х/ф «Бриллиантовая рука»
12.35 Х/ф «Одесский пароход» (12+)
14.00, 20.00 Вести
14.25 «Песня года» (6+)
16.25 Х/ф «Последний богатырь: Послание Тьмы» (6+)
18.10 Х/ф «Конёк-Горбунок» (6+)
20.24 Х/ф «Чебурашка» (6+)
22.10 Х/ф «Холоп» (12+)
00.05 Х/ф «Майор Гром: Чумной доктор» (12+)
02.25 «Падал прошлогодний снег»
02.45 Х/ф «Черновик» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лига героев» (12+)
07.00 Танцевальный спорт. Латино-американские танцы. Кубок Кремля «Гордость России!» (0+)
08.00 М/с «Спорт Тоша» (0+)
08.15 Все на Матч! Новогодний эфир (12+)
09.45 Х/ф «Команда мечты» (12+)

11.05 «Битва роботов» (12+)
11.55 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Гонка преследования. Мужчины (6+)
12.45, 15.20, 20.00 «Вы это видели» (12+)
14.25 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Гонка преследования. Женщины (6+)
15.55 Прыжки на лыжах с трамплина. «Турне 4-х трамплинов» (6+)
17.55 Хоккей. «Чемпионат мира 2011». Молодёжные сборные. Финал. Россия - Канада (12+)
21.50 Смешанные единоборства. UFC. Ислам Махачев против Александра Волкановски (16+)
00.00 «Лица страны». Лучшее (12+)
01.15 «География спорта. Челябинск» (12+)
01.40 «География спорта. Коломна» (12+)
02.05 «География спорта. Благовещенск» (12+)
02.30 Художественная гимнастика. Небесная грация (6+)

«НТВ»

05.00 «Следствие вели...» (16+)
06.20 Х/ф «Папы» (6+)
08.00, 09.00 Т/с «Лихач» (16+)
08.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+)
15.30 Х/ф «Кино про бандитов» (16+)
18.45 Оригинальное музыкальное «Шоу Аватар». Финал (12+)
21.40, 00.00 Х/ф «Гаражный папа» (12+)
22.30 «Новогодний миллиард»
00.55 Т/с «Везёт» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.55 М/ф «Норм и Несокрушимые. Ключи от королевства» (6+)
08.20 М/ф «Норм и Несокрушимые. Большое путешествие» (6+)
09.55 М/ф «Норм и Несокрушимые. Семейные каникулы» (6+)
11.45 М/ф «Новогодний переполох» (0+)
13.05 М/ф «Щелкунчик и волшебная флейта» (6+)
14.55 Х/ф «Приключения Тедди» (6+)

16.25 Х/ф «Папины дочки. Новогодние» (12+)
18.25 Х/ф «Ивановы-Ивановы. Новогодние каникулы» (16+)
21.00 Х/ф «Не скажу» (16+)
23.05 «Руки Вверх! Самый большой концерт в 2023» (16+)
01.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Ну, погоди!»
08.15 Д/ф «Снежная королева. Оживи, милый!»
08.55 Х/ф «Снежная королева» (12+)
10.20 Д/ф «Сюжеты зимней Тарусы»
11.00 Х/ф «Чук и Гек» (0+)
11.50 Д/с «Исторические курорты России. Сочи. Русская Ривьера»
12.20, 01.35 Д/с «Брачные игры»
13.15 Гала-концерт XXIV Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Щелкунчик»
15.20 Д/ф «Рецепты счастья»
16.25 Д/ф «Здравствуйте, я ваша тетя! Как сюда попала эта леди?»
17.05 Х/ф «Здравствуйте, я ваша тетя!»
18.45 «Песня не прощается... 1976-1977»
20.05 Х/ф «Граф Монте-Кристо» (12+)
23.10 Клуб «Шаболовка, 37»
00.10 Х/ф «Формула любви» (0+)

«ТВЦ»

06.45 «Смешить Дракона». Юмористический концерт (12+)
09.35 «Нехмурое утро. Клуб любителей анекдота» (16+)
10.15 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход запрещён» (0+)
11.30, 04.00 Д/ф «Короли комедии. Взлететь до небес» (16+)
12.10, 04.40 Д/ф «Короли комедии. Пережить славу» (16+)
12.55 Х/ф «Свадьба в Малиновке» (0+)
14.30 «События» (16+)
14.45, 05.40 «Новогодний смехома-рафон» (12+)
15.50, 01.45 Т/с «Назад в СССР» (12+)

Первый номер газеты «Огнеупорщик»

выйдет 12 января.

«ТВ ДИНУР» в эфире – с 9 января.

16.30 Х/ф «Сестрички» (12+)
18.15 Х/ф «Граф Монте-Кристо» (12+)
21.20 Х/ф «Артистка» (12+)
22.55 «Приют комедиантов» (12+)
00.20 «Хроники московского быта» (12+)
01.05 «Хроники московского быта» (16+)
02.25 Х/ф «Блеф» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.35 «Домашняя кухня» (16+)
06.55 «Пять ужинов» (16+)
08.25 Х/ф «Месть и закон» (16+)
11.40, 22.50 Х/ф «Зита и Гита» (12+)
14.05 Х/ф «Танцор диско» (12+)
16.30 Х/ф «Танцуй, танцуй» (0+)
19.00 Х/ф «Мужчина в моей голове» (16+)
21.05 Х/ф «Воспитание и выгул собак и мужчин» (12+)
01.10 Д/ф «Наш Новый год. Романтические шестидесятые. Душевные семидесятые. Золотые восьмидесятые. Лихие девяностые» (16+)

«ЗВЕЗДА»

04.45 «Галерея Звезд. Юрий Николаев» (12+)
06.15 «Галерея Звезд. Игорь Кириллов» (12+)
07.50 «Галерея Звезд. Н.Дроздов» (12+)
09.30 «Галерея Звезд. Э.Рязанов» (12+)
11.05 Т/с «Бабий бунт, или война в Новоселково» (16+)
21.30 «Праздничный концерт, посвященный 100-летию газеты «Красная Звезда» (6+)
23.35 «Любэ. Юбилейный концерт Николая Расторгуева» (6+)

01.25 «Кватро. Новогодний концерт» (6+)
02.25 Х/ф «Гори, гори, моя звезда» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.35 Х/ф «КазАнга в Казани» (16+)
09.40 М/ф (6+)
10.00 Т/с «Был случай...» (16+)
13.00 Концерт «Пара яблок» (16+)
14.00 Т/с «Твои глаза...» (16+)
17.15 «Звезда надежды» (16+)
18.30 «Время поговорить» (на татарском языке) (16+)
19.30 Х/ф «Будем вместе в новом году!» (16+)
21.30 Церемония вручения XI Национальной музыкальной премии «Болгар радиосы» (12+)
00.40 Х/ф «Назад - к счастью, или кто найдёт Синюю птицу?» (6+)
02.20 «Шалт. Мухаметжан!» (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00 Мультфильмы 0+
07.00 «Апельсин. Новогодний выпуск» 16+
09.00 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» 0+
10.20 Д/ф «Марк Захаров. Технология чуда» 12+
11.00, 00.45 Т/с «Новогоднее счастье» 12+
14.20 Х/ф «30 свиданий» 12+
15.50 «Главный новогодний концерт» 12+
17.00 «Новогодний голубой огонёк» 16+
20.30 Х/ф «Жена Робинзона» 12+
22.10 Д/с «Страшно. Интересно. Кольский полуостров» 12+
23.00 Т/с «Женское дело» 12+

ВТОРНИК, 2 ЯНВАРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.25 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.30 Х/ф «Морозко» (0+)
08.00 «Доброе утро»
10.10 «Модный приговор» (0+)
11.10 «Играем свадьбу!» (12+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 «Видели видео?» (12+)
14.20 «Давай поженимся в Новый год!» (16+)
15.15 «Угадай мелодию» (12+)
16.05 Т/с «Казанова» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.15 «Я люблю мою страну» (0+)
19.25 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «Доктор Преображенский» (16+)
23.25 Т/с «Диана де Пуатье» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.10 Х/ф «Дневник свекрови» (12+)
06.45 Т/с «Между нами глубокое море» (12+)
08.40 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
09.20 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.55 Х/ф «Конёк-Горбунок» (6+)
14.40, 21.05 Вести. Местное время
14.55 «Песня года» (6+)
17.50 Х/ф «Чебурашка» (6+)
21.20 Т/с «Тайна Лилит» (12+)
01.30 Т/с «Склифосовский» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лига героев» (12+)
07.00 Д/ф «Год российского спорта» (12+)
08.00 М/с «Спорт Тоша» (0+)
08.15 Д/ф «Царица Тамара. Быкова» (12+)
09.30 Д/ф «Ярцев. Вечное сияние» (12+)
10.30 Д/ф «Самый лучший тренер в мире - Павел Фёдорович Садырин!» (12+)
11.50 Д/ф «Мы, игроки сборной России...» (12+)
12.50 Д/ф «Лев Яшин - номер один» (6+)

14.00 Д/ф «Валерий Харламов. На высокой скорости» (12+)
15.00 «Магия большого спорта. Хоккей» (12+)
15.25 Прыжки на лыжах с трамплина. «Турне 4-х трамплинов» (6+)
17.00 Д/ф «Финт Боброва» (12+)
19.30 «Магия большого спорта. Футбол» (12+)
20.00 «Вы это видели» (12+)
21.50 Все на Матч! (12+)
22.35 Матч! Парад (16+)
23.35 Д/ф «Кулачные бои» (16+)
01.15 «География спорта. Нарьян-Мар» (12+)
01.40 «География спорта. Сахалин» (12+)

«НТВ»

05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.20 Х/ф «Алмаз в шоколаде» (12+)
10.20 «Детская Новая волна» (0+)
12.15, 16.20 Т/с «Балабол» (16+)
19.30 Т/с «Бим» (16+)
22.40 «Главный Новогодний концерт» (12+)
01.05 «Секрет на миллион. Самые громкие секреты» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.25 М/с «Ну-ка, догони!» (6+)
07.00 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 М/с «Детектив Финник» (0+)
08.10 М/ф «Домовые ждут Новый год» (0+)
08.15, 02.15 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.15 М/ф «Щелкунчик и волшебная флейта» (6+)
11.05 Х/ф «Одни дома» (0+)
13.20 Х/ф «Ёлки лохматые» (12+)
15.05 Х/ф «Ёлки 3» (6+)
17.05 Х/ф «Ёлки 5» (6+)
18.55 Х/ф «Ёлки 9» (12+)
21.00 Х/ф «Тайный Санта» (12+)
22.40 Х/ф «Рождество на льду» (12+)
00.25 Х/ф «Очень плохой папочка» (18+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Ну, погоди!»
07.25 Х/ф «Веселые ребята» (0+)
09.00 Д/с «Тайная жизнь сказочных человечков. Гномы»
09.30 Х/ф «Старомодная комедия» (12+)
11.00 Д/п «Паломница»
11.50 Д/с «Исторические курорты России. Сергиевские воды»
12.20, 01.00 Д/с «Брачные игры»
13.15 «Большие и маленькие. Лучшее»
14.00 Х/ф «Граф Монте-Кристо» (12+)
15.30 Балет «Каменный цветок»
17.25 Х/ф «Дети Дон Кихота»
18.45 Д/с «М.И.Ф. Игорь Масленников. Знакомство»
19.25 Х/ф «Черный тюльпан» (12+)
21.15 Гала-концерт «Музыкальная вселенная Исаака Шварца»
23.15 Х/ф «Люди и манекены» (0+)
00.35 Д/с «Приют путешественника»
01.50 Искатели. «Сокровища Радзивиллов»

«ТВЦ»

06.45 Х/ф «Артистка» (12+)
08.25 Х/ф «Граф Монте-Кристо» (12+)
11.50, 01.45 Д/ф «Жан Маре против Луи де Фюнеса» (16+)
12.35, 02.25 Х/ф «Детектив на миллион» (12+)
14.30 «События» (16+)
14.45, 04.35 «Новогодний смехома-рафон» (12+)
15.50, 01.10 Т/с «Назад в СССР» (16+)
16.35 Х/ф «В зоне доступа любви» (12+)
18.30 Х/ф «Женщина его мечты» (12+)
22.15 Д/ф «90-е. Хиты дискотек и пьянок» (16+)
23.05, 23.45 «Хроники московского быта» (12+)
00.25 Д/ф «90-е. В завязке» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Х/ф «Испытательный срок» (12+)

08.15 Х/ф «Не могу сказать «прощай»» (12+)
10.10 Х/ф «Еще одна попытка по-любить» (12+)
14.40 Х/ф «С днём рождения, Вика!» (16+)
19.00 Х/ф «Жену вызывали?» (12+)
23.20 Х/ф «Танцор диско» (12+)
02.10 Х/ф «Танцуй, танцуй» (0+)

«ЗВЕЗДА»

06.00, 03.30 Т/с «Русские амазонки» (16+)
07.30 Х/ф «Семь няnek» (0+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15 Д/с «Загадки века. Геббельс против Левитана» (12+)
10.05 Д/с «Загадки века. Мемуары Хрущева. Партийный детектив» (12+)
10.55 Д/с «Загадки века. Маршал Блюхер. Придуманная биография» (12+)
11.45 Д/с «Загадки века. Операция «Бернхард». Фальшивомонетки Третьего рейха» (12+)
12.25, 13.15 Д/с «Загадки века. Афера тысячелетия. Как американцы хранят чужое золото» (12+)
13.30 Д/с «Загадки века. СССР. Урановый проект» (12+)
14.20 Д/с «Загадки века. Инкубаторы для производства арийцев» (12+)
15.05 Д/с «Загадки века. Предатель с фотокамерой» (12+)
15.55 Д/с «Загадки века. Ужас за колючей проволокой» (16+)
16.45 Д/с «Загадки века. Тайна гибели главы МВД СССР Бориса Пуго и его жены» (12+)
17.25 Д/с «Загадки века. Советский диверсант Мюллер. Немец, который брал Берлин» (12+)
18.10 Д/с «Загадки века. Волго-Донской канал. Великое переселение» (12+)
19.15 Д/с «Загадки века. Мистер и миссис Смит по-советски» (12+)
20.05 Д/с «Загадки века. НАТО. Обезоруживающий удар» (12+)
21.00 Х/ф «Девушка с гитарой» (0+)

22.55 Х/ф «Небесные ласточки» (0+)
01.15 Х/ф «Девушка с характером» (0+)
02.40 Д/ф «Фронтовые истории любимых актеров. Юрий Никулин и Владимир Этуш» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 02.30 Т/с «Три мушкетёра» (12+)
10.00 Т/с «Был случай...» (16+)
13.00 «Звучат в душе мелодии тальянки» (12+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Т/ф «Мунча ташы» (16+)
17.40 Концерт Мурада Гайсина (kat16+) (kat16+) (16+)
19.05 «КВН РТ-2023» (на татарском языке) (16+)
21.00 Концерт «Волшебные праздничные моменты» (12+)
21.30 Х/ф «Хаситэ» (16+)
23.00 «Новогодняя ночь на ТНВ» (12+)
01.00 Х/ф «С Новым годом, мамы!» (12+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00 Мультфильмы 0+
07.40 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» 0+
09.00 М/ф «Смешарики. Дежавю» 0+
10.20 Д/ф «Золотой телёнок. С таким счастьем - и на экране» 12+
11.00, 00.40 Т/с «Кто-то теряет, кто-то находит» 12+
13.55 Х/ф «Жена Робинзона» 12+
15.40 Д/ф «Марк Захаров. Технология чуда» 12+
16.20, 03.35 Д/с «Отцы и дети. Максим Дунаевский» 6+
16.50 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
18.15 Д/с «Страшно. Интересно. Кольский полуостров» 12+
19.00 Шоу-программа «Главный новогодний концерт» 12+
20.40 Х/ф «Вьюга» 12+
22.10 Д/с «Страшно. Интересно. Кузбас» 12+
23.00 Т/с «Женское дело» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.25 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.30 X/ф «Огонь, вода и... медные трубы» (0+)
08.00 «Доброе утро»
10.10 «Модный приговор» (0+)
11.10 «Играем свадьбу!» (12+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 «Видели видео?» (12+)
14.20 «Давай поженимся в Новый год!» (16+)
15.15 «Угадай мелодию» (12+)
16.05 Т/с «Казанова» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.15 «Я люблю мою страну» (0+)
19.25 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «Доктор Преображенский» (16+)
23.25 Т/с «Диана де Пуатье» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.10 X/ф «Дневник свекрови» (12+)
06.45 Т/с «Между нами глубокое море» (12+)
08.40 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
09.20 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.55 X/ф «Пальма» (6+)
14.40, 21.05 Вести. Местное время
14.55 «Олег Газманов. 55 лет на сцене»
17.50 «Песни от всей души» (12+)
21.20 Т/с «Тайна Лилит» (12+)
01.30 Т/с «Склифосовский» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лига героев» (12+)
07.00, 10.05, 12.35, 17.40, 04.00 Новости
07.05, 13.10, 17.45, 22.45 Все на Матч! (12+)
10.10 М/с «Спорт Тоша» (0+)
10.30 X/ф «Вирус» (12+)
12.40 «Вид сверху» (12+)
13.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омск) - «Салават Юлаев» (Уфа) (12+)
16.15 Прыжки на лыжах с трамплина. «Турне 4-х трамплинов» (6+)
18.55 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Спринт (6+)
20.45 Бильярд. «BetBoom Суперли-

га». 1/2 финала (0+)
23.15 X/ф «Команда мечты» (12+)
00.50 Матч! Парад. «Лучшие голы 2023» (6+)
01.15 «География спорта. Ростов-на-Дону» (12+)
01.40 «География спорта. Оренбург» (12+)
02.05 «География спорта. Калининград» (12+)
02.30 Художественная гимнастика. Небесная грация (6+)

«НТВ»

05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.20 X/ф «Гаражный папа» (12+)
10.20 «Домисолька. Время чудес» (0+)
12.15, 16.20 Т/с «Балабол» (16+)
19.30 Т/с «Бим» (16+)
22.40 «Вне времени. Вне пространства. 50 лет на сцене». Юбилейный концерт Ларисы Долиной (12+)
01.15 «Секрет на миллион. Самые громкие секреты» (16+)
02.10 Т/с «Отстегните ремни» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.25 М/с «Ну-ка, догони!» (6+)
07.00 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.05, 02.20 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.35 М/ф «Новогодний переполох» (0+)
11.00 М/ф «Снежная королева» (0+)
12.40 М/ф «Снежная королева 2. Перезаморозка» (0+)
14.10 М/ф «Снежная королева 3. Огонь и лёд» (6+)
16.00 М/ф «Снежная королева. Разморозка» (6+)
17.25 X/ф «Назад к динозаврам» (6+)
19.05 М/ф «Как приручить дракона» (12+)
21.00 X/ф «Русалка и дочь короля» (12+)
22.55 X/ф «Три орешка для Золушки» (0+)
00.40 «Новая песня года-2023» (6+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Трое из Простоквашино», «Каникулы в Простоквашино»,

«Зима в Простоквашино»
07.30 X/ф «Здравствуйте, я ваша тетя!»
09.10 Д/с «Тайная жизнь сказочных человечков. Эльфы»
09.40, 23.15 X/ф «Люди и манекены» (0+)
11.00 Д/п «Паломница»
11.55, 00.30 Д/с «Приют путешественника»
12.20, 01.00 Д/ф «Брачные игры»
13.15 «Большие и маленькие. Лучшее»
14.10 X/ф «Граф Монте-Кристо» (12+)
15.40 Гала-концерт фестиваля искусств «Хворостовский»
17.15 X/ф «Формула любви» (0+)
18.45 Д/ц «М.И.Ф. Игорь Масленников. Эксперимент»
19.30 Новости культуры
19.45 X/ф «Парижские тайны» (6+)
21.30 Юбилейный творческий вечер «Александр Домогааров - 60»
01.50 Искатели. «Титаник» античного мира»

«ТВЦ»

05.30 X/ф «В зоне доступа любви» (12+)
07.05 Т/с «Женская логика» (12+)
08.45 «Новогодние истории». Юмористический концерт (12+)
09.50 X/ф «Укрощение строптивого» (12+)
11.50, 02.25 Д/ф «Музыкальные приложения итальянцев в России» (16+)
12.40, 03.00 X/ф «Детектив на миллион» (12+)
14.30 «События» (16+)
14.45, 04.35 «Новогодний смехомафон» (12+)
15.50, 01.45 Т/с «Назад в СССР» (16+)
16.40 X/ф «Счастье в конверте» (12+)
18.40 X/ф «Анна и тайна прошлого» (12+)
22.05 Д/ф «Фанера» (16+)
22.55 Д/ф «Матюба Алимова. Чужая среди своих» (16+)
23.40 Д/ф «Клуб первых жён» (16+)
00.20 «Прощание» (16+)
01.00 Д/ф «90-е. Новогодний чёс» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Д/ц «Предсказания: 2024» (16+)
07.50 X/ф «Мужчина в моей голове» (16+)
10.25 X/ф «Больше, чем прикосновение» (12+)
15.00 X/ф «Дитя раздора» (16+)
23.45 X/ф «Месть и закон» (16+)
03.20 X/ф «Сердце Риты» (12+)

«ЗВЕЗДА»

05.45, 03.35 Т/с «Русские амазонки» (16+)
07.15 X/ф «Гори, гори, моя звезда» (12+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15 «Код доступа. Архив государственной важности» (12+)
10.05 «Код доступа. Фейки. Ложь как оружие» (12+)
10.55 «Код доступа. Кошельки Гитлера. Кто заработал на фашизме» (12+)
11.45 «Код доступа. Всемирный голд. Миф или реальность» (12+)
12.25, 13.15 «Код доступа. Организация разъединённых наций» (12+)
13.30 «Код доступа. ЛГБТ. Путь к всемирной «Власти» (12+)
14.20 «Код доступа. В тени «Эшелона»: как ведётся глобальная слежка» (12+)
15.05 «Код доступа. Поисковик под прикрытием. На кого работает Google?» (12+)
15.55 «Код доступа. Крупный информационный калибр: как Википедия бьёт по России» (12+)
16.40 «Код доступа. Зерновое оружие: как укрощают строптивых» (12+)
17.25 «Код доступа. Тысяча и один баррель. Как Россия возвращается на Ближний Восток» (12+)
18.10 «Код доступа. Конфликт на орбите. Чем грозит миру война в космосе?» (12+)
19.15 «Код доступа. Мертвые президенты». Нужен ли миру доллар?» (12+)
20.05 «Код доступа. Китай против доллара. Как Пекин перехитрил Вашингтон» (12+)

21.00 X/ф «Кубанские казаки» (0+)
23.10 X/ф «Летучая мышь» (12+)
01.40 X/ф «Свадьба с приданым» (6+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 02.35 Т/с «Три мушкетёра» (12+)
10.00 Т/с «Был случай...» (16+)
13.00 «Звучат в душе мелодии тальянки» (12+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Концерт «Любовь моя для тебя» (16+)
16.00 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
18.05 Ветер перемен на «Шаян-ТВ» (0+)
19.50 «Соотечественники» (16+)
20.20 X/ф «Казанга в Казани» (16+)
21.30 «На Новом Веке» - Новый год! (16+)
00.50 X/ф «Мамы» (12+)
04.25 «Секреты татарской кухни» (12+)
04.50, 05.40 «Каравай» (6+)
05.15 «Музыкальный майдан» (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00 Мультфильмы 0+
07.40 М/ф «Смешарики. Дежавю» 0+
09.00 М/ф «Фиксики. Большой секрет» 0+
10.20 Д/ф «Мы из джаза. Проснуться знаменитым» 12+
11.00, 00.45 Т/с «Сила любви» 12+
14.05 X/ф «Вьюга» 12+
15.40 Д/ф «Золотой телёнок. С таким счастьем - и на экране» 12+
16.20, 03.50 Д/ц «Отцы и дети. Денис Драгунский» 6+
16.50 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
18.15 Д/ц «Страшно. Интересно. Кузбас» 12+
19.00 Шоу-программа «Главный новогодний концерт» 12+
20.05 X/ф «Любовь и другие иллюзии» 12+ 12+
21.50 Д/ц «Страшно. Интересно. Тюменская область» 12+
22.35, 04.20 «Если дома не сидится» 6+
22.45 «Инет» 16+
23.00 Т/с «Женское дело» 12+

ЧЕТВЕРГ, 4 ЯНВАРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.25 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.40 X/ф «Золотые рога» (0+)
08.00 «Доброе утро»
10.10 «Модный приговор» (0+)
11.10 «Играем свадьбу!» (12+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 «Видели видео?» (12+)
14.20 «Давай поженимся в Новый год!» (16+)
15.15 «Угадай мелодию» (12+)
16.05 Т/с «Казанова» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.15 «Я люблю мою страну» (0+)
19.25 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «Доктор Преображенский» (16+)
23.25 Т/с «Диана де Пуатье» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.10 X/ф «Дневник свекрови» (12+)
06.45 Т/с «Между нами глубокое море» (12+)
08.40 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
09.20 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.15, 20.00 Вести
11.35 X/ф «Хитровка. Знак четырёх» (12+)
14.40, 21.05 Вести. Местное время
14.55 Большой юбилейный концерт Николая Баскова
17.50 «Песни от всей души» (12+)
21.20 Т/с «Тайна Лилит» (12+)
01.30 Т/с «Склифосовский» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лига героев» (12+)
07.00, 10.05, 12.35, 14.50, 04.00 Новости
07.05, 14.15, 16.55, 19.45, 22.30 Все на Матч! (12+)
10.10 М/с «Спорт Тоша» (0+)
10.30 X/ф «Я - Златан» (12+)
12.40 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Гонка преследования. Женщины (6+)
13.45 «Большой хоккей» (12+)
14.55 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Гонка преследования. Мужчины (6+)

15.50 Д/ф «Эпоха Романцева» (12+)
17.25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Нефтехимик» (Нижнекамск) - «Лада» (Тольятти) (12+)
20.30 Бильярд. «BetBoom Суперлига». 1/2 финала (0+)
23.15 X/ф «Вирус» (12+)
01.15 «География спорта. Белоруссия» (12+)
01.40 «География спорта. Санкт-Петербург» (12+)
02.05 «География спорта. Красноярск» (12+)

«НТВ»

05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.20 X/ф «Зимний круиз» (16+)
10.20 «Добрая волна». Гала-концерт (0+)
12.15, 16.20 Т/с «Балабол» (16+)
19.30 Т/с «Бим» (16+)
22.40 «Я не боюсь». Шоу Сергея Лазарева (16+)
00.55 «Секрет на миллион. Самые громкие секреты» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.25 М/с «Ну-ка, догони!» (6+)
07.00 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00, 02.35 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.30 X/ф «Тайный Санта» (12+)
11.15 X/ф «Рождество на льду» (12+)
13.00 X/ф «Одни дома» (0+)
15.15 X/ф «Винки и порошок-невидимка» (12+)
17.00 X/ф «Школа магических зверей» (6+)
18.55 X/ф «Тим Талер, или Проданный смех» (12+)
21.00 X/ф «Руфус. Хроники волшебной страны» (6+)
22.40 X/ф «Мой папа не подарок» (6+)
00.55 X/ф «Ирония судьбы в Голливуде» (12+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Ну, погоди!», «Снегурочка»
07.55 X/ф «Дети Дон Кихота»
09.10 Д/с «Тайная жизнь сказочных

человечков. Феи»
09.40, 23.40 X/ф «Люди и манекены» (0+)
11.00 Д/п «Паломница»
11.55, 00.45 Д/с «Приют путешественника»
12.20, 01.15 Д/ф «Брачные игры»
13.15 «Большие и маленькие. Лучшее»
14.10 X/ф «Чёрный тюльпан» (12+)
16.05 «Романтика романса»
17.20 X/ф «Семь стариков и одна девушка» (0+)
18.45 Д/ц «М.И.Ф. Игорь Масленников. Новые времена»
19.30 Новости культуры
19.45 X/ф «Блеф» (12+)
21.30 Гала-концерт в честь юбилея Тамары Синявской

«ТВЦ»

05.30 X/ф «Счастье в конверте» (12+)
07.05 Т/с «Женская логика-2» (12+)
08.50 «Особенности женского юмора» (12+)
09.50 X/ф «Горбун» (16+)
11.50, 01.50 Д/ф «Невидимый поединок. Бельмондо и Делон» (12+)
12.40, 02.30 X/ф «Детектив на миллион. Жертвы искусства» (12+)
14.30, 22.00 «События» (16+)
14.45, 04.45 «Новогодний смехомафон» (12+)
15.50, 01.10 Т/с «Назад в СССР» (12+)
16.35 X/ф «Ученица чародея» (12+)
18.30 X/ф «Анна и тайна ночи» (12+)
22.20 Д/ф «90-е. Путаны и тараканы» (16+)
23.00 Д/ф «90-е. Жёны миллионеров» (16+)
23.45 «Хроники московского быта» (12+)
00.30 «Прощание» (18+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Д/ц «Предсказания: 2024» (16+)
08.25 X/ф «Воспитание и выгул собак и мужчин» (12+)
10.40 X/ф «Случайные встречи» (16+)
15.00 X/ф «Зеркало для оборотня» (16+)

23.30 X/ф «Давайте познакомимся» (12+)
01.30 X/ф «С чистого листа» (12+)

«ЗВЕЗДА»

05.45, 03.15 Т/с «Русские амазонки-2» (16+)
07.15 X/ф «Девушка с гитарой» (0+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15 Д/с «Секретные материалы. Чеклисты против инженеров Гитлера. Неизвестная операция НКВД» (16+)
10.00 Д/с «Секретные материалы. Выжить в оккупации: неизвестные страницы истории Сталинграда» (16+)
10.50 Д/с «Секретные материалы. Великолепная пятёрка. Британская элита советской разведки» (16+)
11.40 Д/с «Секретные материалы. Тайна дневника Бормана» (16+)
12.25, 13.15 Д/с «Секретные материалы. Операция «Капитуляция». Последний аргумент для Паулуса» (16+)
13.25 Д/с «Секретные материалы. Наследники «Вервольфа»: от Третьего Рейха до Незалежной» (16+)
14.15 Д/с «Секретные материалы. Подводные разведчики. Тайные защитники Ленинграда» (16+)
15.00 Д/с «Секретные материалы. Операция «Скачок». Самый большой испуг Гитлера» (16+)
15.50 Д/с «Секретные материалы. Сидор Ковпак: тайный рейд на Западную Украину» (16+)
16.40 Д/с «Секретные материалы. Что скрывает ОБСЕ? взгляд изнутри» (16+)
17.25 Д/с «Секретные материалы. Тёмные тайны МИ-6: операции и скандалы» (16+)
18.10 Д/с «Секретные материалы. Тактика «Умелого лучника»: детали ядерной провокации НАТО» (16+)
19.15 Д/с «Секретные материалы. Оборонка» оптом и в розницу. Приватизация под контролем ЦРУ» (16+)
20.05 Д/с «Секретные материалы. Горячий регион холодной войны:

как создавались стратегические аэродромы в Арктике» (16+)
21.00 X/ф «Семь нянек» (0+)
22.30 X/ф «Собака на сене» (0+)
01.00 X/ф «Летучая мышь» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Т/с «Три мушкетёра» (12+)
10.00 Т/с «Был случай...» (16+)
13.00 «Звучат в душе мелодии тальянки» (12+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Финал Республиканского конкурса красоты, материнства и семьи «Нечкебил-2023» (12+)
16.00 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
18.05 «Соотечественники» (16+)
18.30 Творческий вечер народного писателя РТ Разила Валиева (12+)
21.30 X/ф «Вот оно, счастье!» (12+)
23.00 «Встречаем Новый год вместе с ТНВ!» (12+)
01.00 X/ф «10 дней с Сантой» (12+)
04.25 «Секреты татарской кухни» (12+)
04.50, 05.40 «Каравай» (6+)
05.15 «Музыкальный майдан» (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00 Мультфильмы 0+
07.55 М/ф «Фиксики. Большой секрет» 0+
09.05 М/ф «Снежная королева» 0+
10.20 Д/ф «Синдром Мюнхгаузена» 12+
11.00, 00.45 Т/с «Сон как жизнь» 12+
13.55 X/ф «Любовь и другие иллюзии» 12+
15.40 Д/ф «Мы из джаза. Проснуться знаменитым» 12+
16.20 «Отцы и дети. Максим Никулин» 6+
16.50 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
18.15 Д/ц «Страшно. Интересно. Тюменская область» 12+
19.00 Концерт «Своя колея» 12+
20.30 X/ф «Талисман» 12+
22.10 Д/ц «Страшно. Интересно. Ямал» 12+
23.00 Т/с «Женское дело» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 X/ф «Француз» (16+)
08.00 «Доброе утро»
10.10 «Модный приговор» (0+)
11.10 «Играем свадьбу!» (12+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 «Видели видео?» (12+)
14.20 «Давай поженимся в Новый год!» (16+)
15.15 «Угадай мелодию» (12+)
16.05 Т/с «Казанова» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.15 «Я люблю мою страну» (0+)
19.35 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «Доктор Преображенский» (16+)
23.25 Т/с «Диана де Пуатье» (16+)
00.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.10 X/ф «Дневник свекрови» (12+)
06.45 Т/с «Между нами глубокое море» (12+)
08.40 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
09.20 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.45 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт (16+)
14.45, 21.05 Вести. Местное время
15.00 «Классная тема!»
17.50 «Песни от всей души» (12+)
21.20 Т/с «Тайна Лилит» (12+)
01.30 Т/с «Склифосовский» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лига героев» (12+)
07.00, 10.05, 12.25, 14.50 Новости
07.05, 12.30, 19.45, 22.30 Все на Матч! (12+)
10.10 М/с «Спорт Тоша» (0+)
10.30 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Мужчины (6+)
13.10 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины (6+)
14.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «ПАРМА» (Пермский край) - «Зенит» (Санкт-Петербург) (6+)
16.55 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ.

ЦСКА - «Спартак» (Москва) (12+)
20.30 Бильярд. «BetBoom Суперлига». Финал (0+)
23.15 X/ф «Я - Златан» (12+)
01.15 «География спорта. Республика Алтай» (12+)
01.40 «География спорта. Новосибирск» (12+)

«НТВ»

05.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.20, 03.20 X/ф «Ноль» (16+)
10.20 «Белая трость». XIV Международный благотворительный фестиваль (12+)
12.15, 16.20 Т/с «Балабол» (16+)
19.30 Т/с «Бим» (16+)
22.40 «Ани Лорак. Концерт в день рождения»
00.45 «Секрет на миллион. Самые громкие секреты» (16+)
01.45 X/ф «Зимний круиз» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.25 М/ф (0+)
08.15 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.10 Т/с «Лука и волшебный театр» (12+)
13.00 М/ф «Ходячий замок» (12+)
15.25 X/ф «Маленькое привидение» (6+)
17.20 X/ф «Мой любимый призрак» (12+)
19.00 X/ф «Каспер» (0+)
21.00 X/ф «Девять жизней» (16+)
22.45 X/ф «Нянька на Рождество» (12+)
00.40 X/ф «Очень плохой папочка» (18+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Василиса Микулишна». «Двенадцать месяцев»
07.50 X/ф «Семь стариков и одна девушка» (0+)
09.10 Д/с «Тайная жизнь сказочных человечков. Домовые»
09.40, 23.20 X/ф «Люди и манекены» (0+)
11.00 Д/п «Паломница»

11.55, 00.40 Д/с «Приют путешественника»
12.20, 01.05 Д/ф «Брачные игры»
13.15 «Большие и маленькие. Лучшее»
14.10 X/ф «Парижские тайны» (6+)
16.10 «Песня не прощается... 1978»
17.15 X/ф «Старики-разбойники» (0+)
18.45 Д/с «М.И.Ф. Игорь Масленников. Учитель»
19.30 Новости культуры
19.45 Опера «Пиковая дама»
22.35 Д/ф «Твербуль, или Пушкинская верста»
02.00 Искатели. «Загадка «Дома под рюмкой»»

«ТВЦ»

05.40 X/ф «Ученица чародея» (12+)
07.10 Т/с «Женская логика-3» (12+)
09.00 «Анекдот под шубой». Юмористический концерт (12+)
10.00 X/ф «Блеф» (12+)
11.55, 01.50 Д/ф «Невидимый поединок. Брижит Бардо и Катрин Денёв» (16+)
12.40, 02.30 X/ф «Детектив на миллион. Жертвы искусства» (12+)
14.30, 22.00 «События» (16+)
14.45 «Новогодний смехомарафон» (16+)
15.50, 01.10 Т/с «Назад в СССР» (16+)
16.35 X/ф «Новогодний детектив» (12+)
18.30 X/ф «Анна и тайна теней» (12+)
22.20 Д/ф «90-е. Замуж за иностранца» (16+)
23.00 «Хроники московского быта» (16+)
23.45 «Прощание» (16+)
00.30 Д/ф «Богини фотошопа» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «6 кадров» (16+)
06.40 X/ф «Не могу сказать «прощай»» (12+)
08.20 X/ф «Сердце женщины» (16+)
10.35 X/ф «Крестецкая вышивка» (16+)
15.00 X/ф «Выдра» (16+)
23.25 X/ф «Тариф на любовь» (12+)

01.10 «Любимый Новый год» (16+)
04.30 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
06.10 «Домашняя кухня» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30, 02.55 Т/с «Русские амазонки 2» (16+)
07.00 X/ф «Кубанские казаки» (0+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15 «Улика из прошлого. Битва титанов. Неизвестное Бородино» (16+)
10.05 «Улика из прошлого. Секретная география. Тайны аномальных зон» (16+)
10.55 «Улика из прошлого. Тайны Ледового побоища. Почему ошибаются историки?» (16+)
11.45 «Улика из прошлого. Лермонтов. Дуэль с тремя неизвестными» (16+)
12.25, 13.15 «Улика из прошлого. Дело об исчезнувших останках. Тайна саркофага Ярослава Мудрого» (16+)
13.30 «Улика из прошлого. Смерть Александра III. Нерасследованное убийство» (16+)
14.20 «Улика из прошлого. Смертоносная интрига Европы. Тайны победы Ивана Грозного» (16+)
15.05 «Улика из прошлого. Дело о тепловизорах. От Сталинграда до Соледара. Тайна двух окружений» (16+)
15.55 «Улика из прошлого. Битва за эфир. Как средства РЭБ стали идеальным оружием» (16+)
16.40 «Улика из прошлого. Дело о Каховской плотине: расследование с тремя неизвестными» (16+)
17.25 «Улика из прошлого. Дело о вертолетах: американский детектив с украинским акцентом» (16+)
18.10 «Улика из прошлого. Последний выстрел: дело о пропавших наёмниках ВСУ» (16+)
19.15 «Улика из прошлого. Арктический детектив: Россия и США в северной битве» (16+)
20.05 «Улика из прошлого. Дело о Фукусиме: подводный детектив»

(16+)
21.00 X/ф «Неподдающиеся» (6+)
22.35 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
00.30 X/ф «Соломенная шляпка» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Т/с «Три мушкетёра» (12+)
10.00 Т/с «Был случай...» (16+)
13.00 «Звучат в душе мелодии тальянки» (12+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 «Восточный базар-2023» (12+)
16.00 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
18.30 «На волне музыки» (12+)
18.45 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Ак Барс» - «Адмирал» (6+)
21.30 X/ф «Моя любовь к тебе истинна» (16+)
23.30 Гала-концерт конкурса «Новая татарская песня 3» (16+)
01.20 X/ф «Короткие волны» (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00 Мультфильмы 0+
07.55 М/ф «Снежная королева» 0+
09.05 М/ф «Снежная королева. Перезаморозка» 0+ 0+
10.20 Д/ф «Дело Деточкина» 12+
11.00, 00.45 Т/с «Слепой расчет» 12+
14.00 X/ф «Талисман» 12+
15.40 Д/ф «Синдром Мюнхгаузена» 12+
16.20 «Отцы и дети. К.Райкин» 6+
16.50 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
18.15 Д/с «Страшно. Интересно. Ямал» 12+
19.00 X/ф «Моя мама снегурочка» 12+
20.25 X/ф «Прилетит вдруг волшебник» 12+
21.55 Д/с «Страшно. Интересно. Северная Осетия» 12+
22.45, 04.10 «Если дома не сидится» 6+
23.00 Т/с «Женское дело» 12+
04.25 «Секреты татарской кухни» (12+)
04.50 «Каравай» (6+)

СУББОТА, 6 ЯНВАРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 23.4 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.35 X/ф «Бедная Саша» (0+)
08.30 X/ф «Моя любовь» (16+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.10 «Модный приговор» (0+)
11.10 «Играем свадьбу!» (12+)
12.15 X/ф «Финист-ясный сокол» (0+)
13.45 X/ф «Тайна» (0+)
15.20 Д/ф «Иисус. Земной путь» (0+)
16.15 Д/ф «Рождество в России. Традиции праздника» (0+)
17.10 «Угадай мелодию» (12+)
18.00 Вечерние Новости
18.15 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым (16+)
19.15 «Юбилейное шоу Ильи Авербуха» (0+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером». (16+)
23.00 «Рождество в России. Традиции праздника» (0+)
01.00 «Рождество Христово. Прямая трансляция из Храма Христа Спасителя»

«РОССИЯ 1»

06.05 X/ф «Пальма» (6+)
08.15, 11.30 X/ф «Гардемарины, вперёд!» (12+)
11.00, 20.00 Вести
14.05 X/ф «Гардемарины 1787. Мир» (12+)
16.05 X/ф «Гардемарины 1787. Война» (12+)
17.50 «ГАРДЕМАРИНЫ-2024» (12+)
20.45 Вести. Местное время
21.00 X/ф «Неподслушник 2. Вспомнить всё!» (12+)
22.55 X/ф «Неподслушник» (12+)
01.00 РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО. Прямая трансляция торжественного Рождественского богослужения
03.15 X/ф «Снег на голову» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лига героев» (12+)
07.00, 10.05, 12.25, 04.00 Новости
07.05, 12.30, 14.55, 17.05, 22.00, 01.30 Все на Матч! (12+)
10.10 М/с «Команда МАТЧ» (0+)
10.30 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Гонка преследования. Мужчины (6+)

11.55 «География спорта. Махачкала» (12+)
13.35 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Гонка преследования. Женщины (6+)
15.25 Гандбол. OLIMPBET Кубок дружбы. Мужчины. Россия - Иран (6+)
17.20 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Масс-старт. Мужчины (6+)
18.10 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. «Луго» - «Атлетико» (6+)
19.55 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. «Эльче» - «Жирона» (6+)
22.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Сассуоло» - «Фиорентина» (6+)
00.45 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. «Арандина» - «Реал» (Мадрид) (6+)

«НТВ»

05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.20 X/ф «Ветер северный» (16+)
10.20 «Снегурочка». Шоу Евгения Плющенко (0+)
12.15, 16.20 Т/с «Балабол» (16+)
19.30 Т/с «Бим» (16+)
22.40 «Хиты 80-90х. Дискотека» (12+)
00.20 X/ф «Настоятель» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30, 06.50 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
08.10 «ПроСТО кухня» (12+)
09.10 Т/с «Лука и волшебный театр» (12+)
12.50 X/ф «Папины дочка. Новогодние» (12+)
14.55 X/ф «Ивановы-Ивановы. Новогодние каникулы» (16+)
17.20 X/ф «Не скажу» (16+)
19.25 X/ф «Приключения Тедди» (6+)
21.00 X/ф «Чук и Гек. Большое приключение» (6+)
22.55 X/ф «Звёздная пыль» (16+)
01.25 X/ф «Страна чудес» (12+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Волшебная серна», «Ночь перед Рождеством»
07.40 X/ф «Старики-разбойники» (0+)
09.10 Тайны старого чердака. «Древний Египет. Перезагрузка»

09.40 X/ф «Люди и манекены» (0+)
11.00 Д/п «Паломница»
11.55 Д/с «Приют путешественника»
12.20, 02.10 Д/ф «Правила птичьего леса»
13.05 Фестиваль фольклорного искусства «Вся Россия»
13.45 X/ф «Сердце не камень» (16+)
16.00 «Рассказы из русской истории»
17.20 Д/ф «Сладкая жизнь»
18.05 Юбилейный концерт Школы-студии при Ансамбле имени Игоря Моисеева
19.30 Новости культуры
19.45 Д/ф «Театр на линии фронта. Донбасс Опера»
20.40 X/ф «Еще раз про любовь» (12+)
22.15 Д/ф «Поездка для души. Кто упряма - тому на Валаам»
22.55 X/ф «Сверстницы» (12+)
00.15 X/ф «Рождественская звезда»
00.25 Г.Свиридов. Хоровые произведения. Московский государственный академический камерный хор и Т.Гольберг

«ТВЦ»

05.40 X/ф «Сестрички» (12+)
07.20 Т/с «Женская логика-4» (12+)
09.20 «Один весёлый день». Юмористический концерт (12+)
10.30 X/ф «Сирота казанская» (12+)
12.05, 01.45 Д/ф «Невидимый поединок. Зайцев и Юдашкин» (16+)
12.55 X/ф «Праздник взлупити» (16+)
14.30, 22.00 «События» (16+)
14.45 «Новогодний смехомарафон» (16+)
15.30, 01.05 Т/с «Назад в СССР» (16+)
16.25 X/ф «Двенадцать чудес» (12+)
18.25 X/ф «Анна и тайна ядов» (12+)
22.15 «Хорошие песни» (12+)
23.45 Д/ф «Песня года». Битва за эфир» (12+)
00.25 «Прощание» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 X/ф «Давайте познакомимся» (12+)
08.25 X/ф «Безотцовщина» (12+)
10.30 X/ф «Первокурсница» (12+)
14.40 X/ф «С днём рождения, Вика!» (16+)
19.00 Т/с «Ворон» (16+)

22.45 X/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки» (6+)
00.15 «Предсказания: 2024» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.10 Т/с «Русские амазонки-2» (16+)
06.40 X/ф «Дело было в Пенькове» (12+)
08.30 Д/ф «В знании - сила, в красоте - спасение, в служении - судьба» 15 лет Пансиону воспитанниц Министерства обороны Российской Федерации» (16+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15 «СССР. Знак качества. Дорогие сердцу и не только. Вещи времен СССР» (12+)
10.05 «СССР. Знак качества. Время первых. Советские достижения» (12+)
10.55 «СССР. Знак качества. Деньги? Престиж? Или призвание? Выбор профессии в СССР...» (12+)
11.45 «СССР. Знак качества. Жизнь советского человека глазами иностранцев» (12+)
12.30, 13.15 «СССР. Знак качества. Кухня народов СССР или как мы вкусно дружили...» (12+)
13.35 «СССР. Знак качества. Красота требует... Модные тренды советской эпохи» (12+)
14.20 «СССР. Знак качества. Как мы охотились и рыбачили» (12+)
15.05 «СССР. Знак качества. Заграница нам поможет. Охота за импортом» (12+)
15.50 «СССР. Знак качества. Жизнь в СССР, где деньги были - не главное» (12+)
16.40 «СССР. Знак качества. Физкульт-привет! Здоровый образ жизни в СССР» (12+)
17.25 «СССР. Знак качества. Лыжня, каток, снежки, сугробы... Как мы коротали зиму» (12+)
18.10 «СССР. Знак качества. Дикарями и с комфортом. Как путешествовали советские туристы» (12+)
19.15 «СССР. Знак качества. От ушанки до матрешек. Из СССР с любовью» (12+)
20.05 «СССР. Знак качества. Скорей включайте телек! Любимые передачи нашей юности» (12+)
21.00 X/ф «Неоконченная повесть» (0+)
23.00 X/ф «Отчий дом» (12+)
00.45 Д/ф «История русских крепо-

стей. Соловки. На страже русского севера» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Т/с «Три мушкетёра» (12+)
09.00 Музыкальные поздравления «SMS» (16+)
11.00 «Семейный очаг» (на татарском языке) (16+)
11.30 «Видеоспорт» (16+)
12.00 «Хит-парад» (на татарском языке) (16+)
13.00 «Музыкальный майдан» (16+)
13.30 Концерт из песен Рината Муслимова (16+)
17.00 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
19.00 «Время поговорить» (на татарском языке) (16+)
20.00 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Народ мой...» (12+)
21.30, 23.30 Новости в субботу (16+)
22.00 Концерт «Давайте еще споем!» (12+)
22.30 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
00.00 X/ф «Модель счастливой жизни» (12+)
01.50 Рождество Христово. Прямая трансляция Праздничного Богослужения (0+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00 Мультфильмы 0+
07.45 М/ф «Снежная королева. Перезаморозка» 0+
08.55 М/ф «Снежная королева. Огонь и лёд» 0+
10.20 Д/ф «Печки-лавочки. Шедевр от отчаяния» 12+
11.00, 00.45 Т/с «Террор любовью» 12+
14.10 X/ф «Прилетит вдруг волшебник» 12+
15.40 Д/ф «Дело Деточкина» 12+
16.20 «Отцы и дети. Е.Санаева» 6+
16.50 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
18.15 Д/с «Страшно. Интересно. Северная Осетия» 12+
19.00 X/ф «Рождество в шоколаде» 12+
20.20 X/ф «Необыкновенная история на Рождество» 12+
22.00 Д/с «Страшно. Интересно. Карелия» 12+
22.45, 04.10 «Если дома не сидится» 6+
23.00 Т/с «Женское дело» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 Новости
06.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион. Национальная Лотерея» (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.00 Новости
10.10 «Играем свадьбу!» Рождественский выпуск (12+)
11.10 X/ф «Золушка» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Золушка» (0+)
13.05 X/ф «Старик Хоттабыч» (0+)
14.40 X/ф «Ёлки-иголки» (12+)
16.40 «Рождество с Григорием Лепсом» (12+)
18.00 Вечерние Новости
18.15 «Рождество с Григорием Лепсом» (12+)
19.10 «Лучше всех!» Рождественский выпуск (12+)
21.00 «Время»
21.35 X/ф «Баба Мороз и тайна Нового года» (12+)
23.30 Концерт «Навсегда» (12+)
01.00 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

04.45 X/ф «Развода не будет» (12+)
06.20 X/ф «Между нами небо» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 Вести
11.55 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла
12.20 X/ф «Русский крест» (12+)
13.30 «Отец Иоанн» (12+)
14.25 X/ф «Непослушник» (12+)
16.35 X/ф «Непослушник 2. Вспомнить всё!» (12+)
18.40 «Нежность твоя». Вечер Николая Добронравова (12+)
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 X/ф «Ваша тётя Люси» (12+)
01.15 X/ф «Верность» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Тайский бокс. Muay Thai Factory. Артём Вахитов против Паскаля Тауре (16+)
07.00, 10.05, 12.25, 16.50, 19.50,

04.00 Новости
07.05, 12.30, 19.00, 22.00, 01.00 Все на Матч! (12+)
10.10 М/с «Команда МАТЧ» (0+)
10.30 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Масс-старт. Мужчины (6+)
11.50 Биатлон с Дмитрием Губерниевым
13.35 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Масс-старт. Женщины (6+)
15.10 Гандбол. OLIMPBET Кубок дружбы. Мужчины. Россия - Белоруссия (6+)
16.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Торино» - «Наполи» (6+)
19.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Салернитана» - «Ювентус» (6+)
22.55 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. «Малага» - «Реал Сосьедад» (6+)
01.40 Матч! Парад. «Лучшие голы 2023» (6+)
02.10 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Автодор» (Саратов) - «Пари Нижний Новгород» (6+)
04.05 Футбол. Лига чемпионов. «Боруссия» (Дортмунд, Германия) - ПСЖ (Франция) (6+)

«НТВ»

05.15 «Таинственная Россия» (16+)
06.00 X/ф «Настоятель» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Рождественская песенка года» (0+)
12.15 Т/с «Балабол» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.20 Т/с «Балабол» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.30 Т/с «Бим» (16+)
22.40 «Юбилейный концерт Валерии» (12+)
01.05 «Секрет на миллион. Самые громкие секреты» (16+)
02.05 X/ф «Против всех правил» (16+)
03.45 X/ф «Алмаз в шоколаде» (12+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30, 06.35, 02.25 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
07.55 М/с «Детектив Финник» (0+)
08.05 М/ф «Домовые ждут Новый год» (0+)

08.10 «100 мест, где поесть» (16+)
09.10 Т/с «Лука и волшебный театр» (12+)
12.20 М/ф «Снежная королева. Разморозка» (6+)
13.45 М/ф «Как приручить дракона» (12+)
15.40 X/ф «Назад к динозаврам» (6+)
17.15 X/ф «Руфус. Хроники волшебной страны» (6+)
18.55 X/ф «Хроники Панголинов» (12+)
21.00 X/ф «Стражи времени» (6+)
23.00 X/ф «Колдовство Лу Баня» (18+)
00.35 X/ф «Ирония судьбы в Голливуде» (12+)
03.35 «6 кадров» (16+)
04.50 М/с «Буба» (6+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Топтыжка», «Щелкунчик»
07.15 X/ф «Сельский врач» (0+)
09.05 Тайны старого чердака. «Искусство Древней Греции»
09.35, 12.20 X/ф «Рождественская звезда»
09.40 X/ф «Свадьба с приданым» (6+)
11.40 Д/ф «Поездка для души. Кто упрям - тому на Валаам»
12.30 Д/ф «Степная песня жаворонка»
13.10 Юбилейный концерт Государственного академического Воронежского русского народного хора им.К.И.Массалитинова
14.15 X/ф «Сверстницы» (12+)
15.35 X/ф «Рождественская звезда»
15.45 «Рассказы из русской истории»
16.45 Д/с «Отцы и дети. Святослав Медведев»
17.10 «Пешком...» Москва Чехова
17.40 Д/ф «Красота по-русски»
18.35 «Романтика романа»
19.30 Новости культуры
19.45 Д/ф «Как я стал ребёнком»
20.40 Концерт «Всё начинается с любви»
23.30 X/ф «Свадьба с приданым» (6+)
01.30 Д/ф «Степная песня жаворонка»
02.10 Искатели. «Пропащие шедевры Фаберже»

«ТВЦ»

05.30 X/ф «Новогодний детектив» (12+)
07.05 Т/с «Женская логика-5» (16+)
08.55 «Улыбка к лицу». Юмористический концерт (12+)
09.30 «С Рождеством Христовым! Поздравление Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла» (0+)
09.35 X/ф «Золушка» (16+)
10.50 Д/ф «Фаина Раневская. Разгуляться негде...» (16+)
11.00 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым» (16+)
11.45 X/ф «По семейным обстоятельствам» (12+)
14.30 «События» (16+)
14.45 «Новогодний смехомарафон» (12+)
16.00 «Великая Рождественская Вечерня. Трансляция из Храма Христа Спасителя» (0+)
17.00 «Марка №1» (12+)
18.55 X/ф «Коммуналка» (12+)
22.55 «Приют комедиантов» (12+)
00.20 «Прощание» (16+)
01.00 «Хроники московского быта» (12+)
01.45 Д/ф «Фаина Раневская. Разгуляться негде...» (16+)
02.25 X/ф «Праздник взаперти» (16+)
03.40 «Петровка, 38»
03.50 X/ф «По семейным обстоятельствам» (12+)
«ДОМАШНИЙ»
06.30 «Новый год по-домашнему» (16+)
07.00 X/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки» (6+)
08.20 X/ф «Приезжая» (12+)
10.30 X/ф «Уроки счастья» (12+)
14.40 X/ф «Жену вызывали?» (12+)
19.00 Т/с «Ворон» (16+)
22.45 X/ф «Безотцовщина» (12+)
00.45 X/ф «Молодая жена» (12+)
02.30 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
«ЗВЕЗДА»
05.45, 02.50 Т/с «Спас под березами» (16+)
07.10 X/ф «Неоконченная повесть» (0+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 13.15, 19.15 «Не факт!» (12+)
21.00 X/ф «Дело было в Пенькове»

(12+)
23.05 X/ф «Покровские ворота» (0+)
01.30 X/ф «Неподдающиеся» (6+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 02.40 Т/с «Три мушкетёра» (12+)
09.00 X/ф «Госпожа Метелица» (0+)
10.00 Т/с «Был случай...» (16+)
12.30 «Движение к мечте - Хыялга омтылыш» (0+)
13.30 «Кызган казан» (16+)
14.00 «Тёплые объятия матери» (на татарском языке) (16+)
15.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
16.00 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
18.45 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Ак Барс» - «Автомобилист» (6+)
21.30 «Видеоспорт» (16+)
22.00 «Эльмир Низамов и его друзья» (16+)
00.00 X/ф «Лекарь: ученик Авиценны» (12+)
04.25 «Секреты татарской кухни» (12+)
04.50 «Путь» (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00 Мультфильмы 0+
07.30 М/ф «Снежная королева. Огонь и лёд» 0+
08.50 X/ф «Моя мама снегурочка» 12+
10.20 Д/ф «Поездка для души. Кто упрям - тому на Валаам» 12+
11.00 Т/с «Фродя» 12+
14.00 X/ф «Необыкновенная история на Рождество» 12+
15.40 Д/ф «Печки-лавочки. Шедевр от отчаяния» 12+
16.15 Д/с «Отцы и дети. Аскольд Запашный, Эдгар Запашный» 6+
16.50 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
18.05 Д/с «Лики Руси. Праведный воин Федор Ушаков» 6+
19.00 «Апельсин. Новогодний выпуск» 16+
21.00 X/ф «Рождество в шоколаде» 12+
22.20 Д/с «Отцы и дети. Аскольд Запашный, Эдгар Запашный» 6+
22.50 «Если дома не сидится» 6+
23.00 Т/с «Женское дело» 12+
00.45 Т/с «Фродя» 12+
03.40 Д/с «Лики Руси. Праведный воин Федор Ушаков» 6+

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ЖЕЛАЕМ ВАМ!**

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют с юбилейным днём рождения!

Татьяну Андреевну БАХАРЕВУ, Любовь Павловну ГЛУХОВУ, Валентину Петровну ЛЯЛИНУ, Людмилу Ивановну САМОЙЛОВУ, Любовь Семёновну КРАХОТКА, Ангелину Евлампиевну ЕРМАКОВУ, Татьяну Павловну КУРИЛИНУ, Рамилю Гильмулловну КАЗЫХАНОВУ, Татьяну Эдуардовну БУДИЛОВУ, Виталия Владимировича ЛЮЦКО, Виктора Петровича ЩЕТИНИНА, Александра Тихоновича ГРИШИНА, Найлю Яппаровну МОЧАЙЛО, Валерия Николаевича ШИКАЛОВА, Наталью Васильевну ШЕЛОМЕНЦЕВУ, Назилу Хакимовну УСМАНОВУ, Гасима Абдулловича КУЧЕРБАЕВА, Марину Ивановну РЫКОВУ, Ямниху Файзеловну ГАЯНОВУ, Людмилу Михайловну КОСВИНЦЕВУ, Ольгу Сергеевну СТУЛИНУ!

Здоровья, уюта в доме, душевного покоя!

Коллектив цеха №1 поздравляет с юбилеем Эдуарда Вячеславовича ЧИРКОВА, Константина Владимировича НЕВОЛИНА!

Счастья, успехов во всех начинаниях, исполнения желаний!

Коллектив цеха №2 поздравляет с юбилеем Александра Валерьевича СМЕРДОВА, Эльдара Юнусовича НУРУЛЛИНА!

Удачи, хорошего настроения, всех благ!

АВТОШКОЛА «АВТО-ПРЕМИУМ»

Динас, улица 50 лет СССР, 9

реклама

объявляет набор в декабрьскую группу

- Медкомиссия прямо в школе
- Машины автомат/механика
- Можно учиться в классе или онлайн

Звоните по телефону 8-912-647-55-84.

Класс живописи на Динасе,

улица 50 лет СССР, 9

реклама

РИСУЕМ МАСЛОМ!

- Весь материал предоставляется
- Готовую картину заберёте с собой

Каждую субботу и воскресенье

Кофе, чай, конфеты, музыка, релакс.

Запись по телефону 8-912-64-75-584

Учредитель: Первичная профсоюзная организация открытого акционерного общества «Первоуральский динасовый завод» горно-металлургического профсоюза России.
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР».
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу 08.06.2022 ПИ №ТУ66-01866

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»

Руководитель пресс-службы - главный редактор
О. А. САНАТУЛОВА. ☎ 27-89-27

☎ Редактор 27-87-08, корреспондент 27-87-09.

Адрес редакции: 623103, г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 28.12.2023 г.
по графику и фактически в 17.00.
Тираж 2340 экз. Заказ № 1929. Цена свободная